



Nepredajné

Ročník XVI • 7-8/2010

Vajnorské novinky

Mesačník občanov Mestskej časti Bratislava-Vajnory

Dožinky oslávim
na rekonštruovanom
námestí





Mestská časť Bratislava - Vajnory
Vás pozýva na 7. ročník

VAJNOSKÝCH DOŽINIÉK 28. august 2010

ALLEGORICKÝ SPRIEVOD - VHÁŽKY TRADIČNÝCH REMESIEL - STÁNKOVÝ PREDAJ
ZABÍHAVÝ KULTÚRNY PROGRAM - RAZBA VAJNORSKÝCH DUKÁTOV - PRIATEĽSKÝ FUTBALOVÝ
ZÁPAS - SÚŤAŽ O NAJDLHŠÍ DOŽINKOVÝ HOLAČ - POŠTOVÁ PRIEHRADKA S PRÍLEŽITOSTNOU
PEČIATKOU - VÝSTAVA OBRAZOV ALESSANDRO VIGNALIHO

PROGRAM

PÓDIUM ROĽNÍCKA

- 14.30 Zoraďovanie sprievodu
(zraz pred Vajnorským ľudovým domom)
- 15.00 Dožinkový alegorický sprievod
(trasa: Roľnícka - Jačmenná)
- 15.30 Slávnostné privítanie návštevníkov
- 15.45 Vajnorská dychová hudba
- 16.15 Vinohradánek Brno
- 16.30 Vecciarella - folklórny súbor Alviano
- 17.00 Vajnorský okrášľovací spolok
- 17.30 Honky Tonk Brno
- 17.45 Kastelán ELÁN DANCE REVIVAL
- 19.30 SHINE
- 20.15 SAMO TOMEČEK a skup. Free Inna Cage
- 21.30 Ľudová veselica so skupinou AKCENT
- 00.30 Záver

NÁMESTIE ROĽNÍCKA UL.

- 10.00 - 01.00 Stánkový predaj
- 15.00 - 19.00 Detský svet
(skákadlá, maľovanie na tvár)
- 15.00 - 19.00 Výstava drobných zvierat

SPRIEVODNÉ PROGRAMY

FUTBALOVÉ IHRISKO PRI STRUHE

10.00 Priateľský futbalový zápas
s družobným mestom Brno - Vinohrady

MIESTNY ÚRAD ROĽNÍCKA 109

- 14.00 - 19.00 Výstava obrazov ALESSANDRO VIGNALI
(pri príležitosti 20. výročia družby Alviano - Vajnory)
- 14.00 - 19.00 Príležitostná poštová priehradka
Slovenskej pošty - pečiatka s motívom 20. výročia
družobnej spolupráce Alviano - Vajnory
- pošt. priehr. POFIS s personalizovanou známkomou

PRED MIESTNYM ÚRADOM

15.00 - 19.00 **Vajnorské tvorivé dielne**
(práca s drevom, drôtom, origami, paličkovaná
čipka, súťaže pre deti, predaj knihy Vajnorské
povedky a Príhody vajnorských ľudí)

Razba vajnorského dukátu

17.15 Súťaž o najdlhší dožinkový holač

Zmena programu vyhradená!



VAJNORY

BigBoard

CEPIT

NOVÉ VAJNORY

SATRO



Tešíme sa na Vajnorské dožinky

Dožinky - tradičný ľudový sviatok, vyjadrujúci radosť z bohatej úrody. Tento rok to bude v poradí už 7. ročník „novodobých“ dožinkových slávností, symbolizujúci pretrvávajúce úsilie Vajnorákov o zachovanie svojho kultúrneho dedičstva a tradícií svojich predkov.

Dožinkové slávnosti 28. augusta 2010 sa začnú o 15.00 hodine alegorickým sprievodom, ktorý spescia Vajnoráci v pôvodných odevoch poľnohospodárov, nesúci symbol slávnosti - dožinkový veniec. Trasa slávnostného dožinkového sprievodu pôjde po Roľníckej ulici a pred MÚ zabočí na Jačmennú, kde sa rozpustí. Zmena trasy sprievodu súvisí s revitalizáciou námestia, kde bude množstvo novej vysadenej zelene, a teda pódium bude na hlavnej ceste pri novovytvorenom námestí pri budove miestneho úradu.

Dožinkové slávnosti ponúknu množstvo atrakcií a zábavy. V kultúrnom programe tradične nesmú chýbať miestne kultúrne združenia, ako napríklad Vajnorský okrásľujúci spolok, Vajnorská dychová hudba, skupina Shine, program obohatí aj skupina Kastelán, Elán dance revival, Samo Tomeček so svojou skupinou a na záver je pripravená ľudová veselica so skupinou Akcent.

Pozvanie na Vajnorské dožinky 2010 prijali aj hostia z družobných miest, z dolnorakúskeho Wolfsthalu, juhomoravskí partneri z Brna-Vinohrady v zastúpení detského folklórneho súboru Vinohradánek a tanečnej skupiny Honky Tonk, zaujímavý bude aj priateľský zápas medzi futbalistami Vajnora a Brna-Vinohrady. Taktiež privítame priateľov z talianskeho mesta Alviano, s ktorými práve v tomto

roku oslavujeme 20. výročie družobnej spolupráce. Pri tejto príležitosti vystúpi v programe aj folklórny súbor Vecciarrella, pripravená je aj príležitostná pečiatka s motívom 20. výročia družobnej spolupráce miest Alviano - Vajnory, výstava obrazov talianskeho maliara Alessandra Vignaliho, ktorej vernisáž bude v piatok 27. augusta o 16. h a návštevníkom bude sprístupnená v budove MÚ na Roľníckej ul. od 28. 8. do 15. 9. 2010.

Pre filatelistov sme tento rok, ako novinky, objednali príležitostnú pečiatku. Pri príležitosti dožiniek môžete všetkým priateľom a známym poslať pohľadnicu so symbolom 20. výročia družobnej spolupráce miest Alviano a Vajnory. Na miestnom úrade otvorí Slovenská pošta, a. s., príležitostnú poštovú priehradku, kde vám dajú na pohľadnicu špeciálnu príležitostnú pečiatku. Taktiež bude zriadená aj priehradka POFIS-u, kde si budú môcť návštevníci dať urobiť známku s vlastnou fotografiou, takže mať súkromnú poštovú známku už nie je nesplniteľné želanie. Jeden tlačový list s 8 ks známok s personalizovaným kupónom stojí 7,15 €.

Pred dvoma rokmi sme odštartovali **súťaž o najdlhší dožinkový koláč**. Aj tento rok by sme chceli požiadať o pomoc vajnorské gazdinky, aby napiekli závinu podľa vlastného výberu. Závinu by

sa ukladali na pripravené stoly pred miestnym úradom, zmerali a ponúkli sa návštevníkom za 0,50 €. Sme radi, že sa nám podarilo získať na túto súťaž sponzorov Rajo a Palma, a. s., ktorí nám poskytnú suroviny. Výťažok z predaja pôjde na zariadenie do novootvorenej materskej škôlky, preto veríme, že aj takýmto spôsobom pomôžete našim deťom.

Počas dožinkových slávností bude prebiehať aj razba unikátnych vajnorských mincí, predaj novej knihy vajnorského občana Bohumíra Hrabáka - Príhody vajnorských ľudí, taktiež si budete môcť zakúpiť vajnorskú keramiku, ktorú už roky s láskou vyrába pani Zlatka Šarközyová. Pre deti sú pripravené skákadlá, maľovanie na tvár, ale aj Vajnorské tvorivé dielne pod vedením manželov Čepcovcov, kde si budú môcť vyskúšať prácu s drevom, drôtom, či origami, alebo namaľovať obrázok na tému „Čo mám najradšej z mliečnych výrobkov“. Prvé miesto získa spoločenskú hru Antiviro, ktorú mu osobne odovzdá maskot RAJO Antiviro. Ten má pre ostatné deti pripravené aj kľúčanky a lietajúce taniere frisby.

Dožinkové oslavy vo Vajnoroch budú aj tentoraz kulinárskym lákadlom - popri ponuke typicky slovenskej gastronómie nebude chýbať ochutnávka talianskych špecialít - prosciutta, bruschetty, či vajnorských vín a špecialít. Stánkový predaj ponúkne typické občerstvenie v podobe cigánskych, ale nebude chýbať ani husacina, či lokše.

Srdečne vás všetkých pozývame!

Katarína Dobiášová

SÚŤAŽME o „Najdlhší dožinkový koláč“

Milé vajnorské gazdinky!

Sprievodným podujatím bude súťaž o „Najdlhší dožinkový koláč“.

Budeme radi, ak sa do tejto súťaže zapojíte a upečiete závinu - jablkový, makový, kakaový, podľa vašich možností bez rozdielu dĺžky, aby sme spolu mohli

vytvoriť čo najdlhší dožinkový závin a prekonať minuloročný rekord 12,40 m.

Závinu by sa ukladali na pripravené stoly pred miestnym úradom. Vytvoril by sa tak jeden dlhý dožinkový závin, ktorý by sa vzápätí zmeral. Po vyhodnotení by sa koláče ponúkali návštevníkom dožiniek za 0,50 €. Peniaze z predaja sa použijú pre potreby detí do novej materskej škôlky vo Vajnoroch. Keďže vieme, že spečením sú spojené aj výdavky, každý, kto sa do súťaže zapojí, zadarmo dostane suroviny vo forme výrobkov firmy Rajo a Palma, a. s.

Výdaj surovín si treba telefonicky dohodnúť v týždni od 23. 8. - 27. 8. 2010, alebo si ich môžete prevziať pri odovzdávaní koláčov v sobotu 28. 8. 2010.

Upečené závinu je potrebné priniesť na MÚ Vajnory v sobotu 28. augusta 2010 od 10.00 - 12.00 h.

Ďakujeme vám za ochotu a veríme, že s vašou pomocou sa nám podarí prekonať minuloročný rekord 12,40 m a vyzbierať čo najviac finančných prostriedkov pre deti do novej materskej škôlky vo Vajnoroch. Gazdinka, ktorá upečie najdlhší dožinkový závin, získa ceny od sponzora Rajo a Palma, a. s. **Blížšie informácie:** e-mail: dobiasova@vajnory.sk, tel. č.: 02/48 22 44 23, mobil: 0911 881 389.

Ďakujú vám aj vaše vajnorské deti.

Môžeme prispieť deťom na zariadenie novej škôlky

Vákuová kanalizácia v etape kolaudácie

Vajnorská samospráva v tomto, pomaly sa končiacom volebnom období, venovala nemalú pozornosť výstavbe a sfunkčneniu kanalizačnej siete v obci. Obec spolu s Bratislavskou vodárenskou spoločnosťou (BVS) len v minulom roku preinvestovala na kanalizácii viac ako jeden milión eur.



Práce na kanalizácii boli rozdelené do troch etáp. Paradoxne, najväčšie problémy obec mala s prvou etapou kanalizácie, ktorú realizovalo predošlé vedenie Vajnor. Vákuová kanalizácia z prvej etapy (1998 - 2004) stále nebola funkčná. Odčerpávanie sa realizovalo prakticky denne pomocou fekálnych vozidiel BVS. „Vákuová kanalizácia vybudovaná v I. etape vykazovala poruchy na kanalizačnom potrubí a na použitých ven-

tiloch. Poškodené potrubia sme v kritických úsekoch vymenili a postupne nahradili a doplnili ventilmi novej rady. Všetky práce sme riešili priebežne s BVS. V kritických miestach boli vo vákuových šachtách vymenené podtlakové ventily a utesnené vstupy do gravitačných šácht. Je v záujme mestskej časti, aby I. etapa vákuovej kanalizácie bola v takom prevádzkovom režime, aby slúžila na prospech našich oby-

vateľov. S potešením môžem Vajnorkom oznámiť, že začiatkom júla sa začalo s kolaudačným konaním tretej etapy výstavby kanalizačnej siete vo Vajnoroch. Po kolaudácii nastane situácia, že až 90 percent Vajnor bude napojených na kanalizáciu, čo považujem za veľký úspech v činnosti obecnej samosprávy v tomto volebnom období,“ povedal pre Vajnorské novinky starosta obce Ján Mrva. Vzhľadom na charakter územia Vajnor, ktoré ležia na rovine s minimálnymi spádmami s nadmorskou výškou 131 až 132 metrov, bola v minulosti zvolená alternatíva systémom vákuovej kanalizácie. Kanalizácia budovaná v II. etape, je už sfunkčnená a nevykazuje poruchy. Ďalšie etapy stavby pokračujú v zvolenej alternatíve vákuovej kanalizácie, použitím nových materiálov na jej rozvody, novou konštrukciou vákuových šácht, ventilov a signalizačným zariadením, čo umožňuje bezporuchovú prevádzku zariadení pri riadnom a disciplinovanom vypúšťaní odpadových vôd od jednotlivých producentov. **Text a foto: Eduard Fašung**

Pomohli sme rodinám

Mestská časť Bratislava-Vajnory v spolupráci so ZŠ s MŠ Kataríny Brúderovej, ZŠ Jána Pavla II., Klubom seniorov, MC Lienočka, Katolíckou jednotou a Slovenským Červeným krížom zorganizovala v dňoch od 21. do 25. júna zbierku pre rodiny postihnuté povodňami na východnom Slovensku.

Obyvatelia Vajnor sa do zbierky zapojili vo veľkom počte. Prinesené veci sme, podľa druhu, roztriedili do 70 vriec. Miestny úrad oslovil starostov niekoľkých postihnutých obcí na východe Slovenska. Nakoniec sme sa dohodli s Valériou

Elkovou, starostkou obce Markovce, ktorá prejavila záujem o posteľnú bielizeň, uteráky, deky, paplóny, detské oblečenie, hračky a detské kočíky. Spoločnosť DHL expres bezplatne odviezla 37 vriec a detské kočíky do Markoviec. Ostatné vyzbierané šatstvo sme odovzdali Charite pre bezdomovcov v Bratislave.

Všetkým občanom, ktorí sa do zbierky zapojili, aby pomohli druhým a čiastočne zmiernili stratu na majetku, PATRÍ VĎA-KA. Rovnako ĎAKUJEM prepravnej spoločnosti DHL expres za bezplatný odvoz do Markoviec. **Soňa Molnárová**

Starosta sa vzdal odmiem

Napriek kríze bratislavská mestská časť Vajnory neodstúpila od dlhodobějších investičných projektov, na ktoré sa obci podarilo získať finančné granty. V súčasnosti ide najmä o dostavbu novej materskej školy a revitalizáciu centrálnej zóny vajnorského námestia pozdĺž Roľníckej ulice.

Na druhej strane je pravda, že výpadok podielových daní spôsobuje aj Vajnorom nemalo starostí. Šetria, kde sa dá. Hľadajú úsporné finančné opatrenia, ktoré sa týkajú aj prevádzky miestneho úradu a platov jeho zamestnancov. „Nie je pravda, že Ficova vláda zanechala republiku v dobrej kondícii. Výpadok podielových daní z príjmov fyzických osôb spôsobila vysoká nezamestnanosť, ktorá je dôsledkom aj štátnej hospodárskej politiky, nielen svetovej krízy.

Máme na úrade problémy už so samotnými výplatami, nehovoriac ešte aj o dajakých odmenách,“ uviedol starosta Vajnor Ján Mrva. Nižšie obecné príjmy boli dôvodom, prečo sa starosta Mrva na ostatnom miestnom zastupiteľstve sám vzdal v prospech obce osobných odmiem, ktoré mu polročne schvaľujú miestni poslanci.

Eduard Fašung



Povodne neobišli východ Slovenska.

Foto: Ľubomír Feckanin

→ *Otázky na poradcu starostu
Mú Mária Schwaba*

Investície pre obec

Máte dobré správy o námestí?

- Som rád, že sa veci podarili. Výsledky už sú na ulici vidieť. Začiatkom júla začala revitalizácia námestia za výdatnej finančnej podpory Ministerstva výstavby

SR v čiastke 200 000 eur. Dožinky by sme radi oslavovali už na „lepšom“. Počas výstavby prebiehajú ďalšie rokovania o financiách (ZSE, sponzori, MFSR) a v prípade ich navýšenia



Školáci na ZŠ Kataríny Brúderovej budú mať nové školské multifunkčné ihrisko.



by sa mohli realizovať aj úseky, ktoré zatiaľ nie sú do revitalizácie zahrnuté. Veľmi sa snažíme dohodnúť najmä so ZSE, aby sme pri jedných stavebných prácach vyriešili aj posilnenie elektrickej siete v centre.

Ačo ihrisko?

- Začiatkom letných prázdnin sme začali s budovaním multifunkčného ihriska v areáli ZŠ Kataríny Brúderovej, kde sme získali grant z Fondu telesnej kultúry mesta Bratislavy v sume 100 000 eur. S minimálnym finančným príspevom z rozpočtu Vajnor plánujeme do polovice septembra vybudovať ihrisko s priestorom na futbal, tenis, volejbal, hádzanú, basketbal a k tomu bežecký trojdráhový ovál a rovinku s doskočiskom. Celý priestor bude sochrannými sieťami a umelým osvetlením.

Text a foto: Eduard Fašung

Ľudový dom – stav zbierky a granty



Foto: Eduard Fašung



Spoločne so zástupkyňou starostu, poslankyňou miestneho zastupiteľstva Soňou Molnárovou (na snímke) sme si 24. júla pripomenuli jej okrúhle 60. výročie narodenín. Srdečne blahoželáme!

Milá Soňa, K Tvojmu peknému okrúhlemu jubileu Ti všetci zo srdca želáme dlhý spokojný život plný zdravia, šťastia, lásky a božieho požehnanía.

Starosta, kolektív miestneho úradu a redakčná rada VN

■ **Hedviga Bednárová** sa 20. augusta dožíva úctyhodných 91 rokov.

Veľa zdravia, dobrú vitalitu a Božie požehnanie do ďalších rokov jej želá

dcéra Zita a syn Boris srodinami

■ Srdečné blahoželanie ku krásnym

80. narodeninám v tomto mesiaci patrí nášmu členovi **Jánovi Fašungovi**, ktorý ich oslávi dňa 29. augusta.

Všetci členovia Senior klubu mu do ďalšieho života želáme veľa zdravia, šťastia a životného elánu.

Členovia Senior klubu

Naši jubilanti

70 rokov

Milan Červenka, Mária Číková, Mária Halíková, Anna Jajčajová, Jozef Jančovič, Vladimír Orth, Jozef Oškera, Anna Pajdlhauzerová, Margita Šulíková, František Vlček

75 rokov

Jaroslav Bohunský, Ján Hupka, Mária Vicianová

80 rokov

Anna Pobiecká, Mária Šoulová

85 rokov

Serafina Kinčešová

86 rokov

Jozefa Vlčková

87 rokov

Alžbeta Dufeková, Anna Nádaždyová

88 rokov

Sodonia Sečanská

89 rokov

Ľudmila Feketeová

91 rokov

Hedviga Bednárová

Zdravotné stredisko vo svetle argumentov

Vzhľadom na šíriace sa informácie z neoverených zdrojov v súvislosti s rekonštrukciou zdravotného strediska vo Vajnoroch som sa rozhodol za spoločnosť VI GROUP spol. s r. o. reagovať a priblížiť fakty týkajúce sa prípravy a realizácie samotného projektu.

Po tom ako bola 28. 7. 2008 vyhlásená verejná súťaž na rekonštrukciu zdravotníckeho zariadenia vo Vajnoroch sa naša obchodná spoločnosť rozhodla pripojiť do tejto výzvy a spracovala súťažný návrh. Išlo o rekonštrukciu samotného objektu Zdravotníckeho zariadenia aj s okolím. Tento súťažný návrh bol podaný na Mestskú časť Bratislava-Vajnory 11. 11. 2008. Po posúdení návrhov zo strany mestskej časti sme boli určení za víťaza súťaže a boli sme vyzvaní na pokračovanie v projekte rekonštrukcie. Spoločenská zmluva k novej spoločnosti SUBCENTRO, s. r. o., bola po schválení a dopracovaní pripomienok miestneho zastupiteľstva podpísaná 24. 3. 2009. Príslušná dokumentácia bola podaná na obchodný súd a pripravili sa podklady na prevod objektu na novú spoločnosť, v ktorej už boli vložené finančné prostriedky podľa Spoločenskej zmluvy. Problém nastal po tom, ako mal kataster vykonať zápis objektu na spoločnosť SUBCENTRO. Na liste vlastníctva bol zmätočne uvedený vlastníkom hlavné mesto SR Bratislava - Mestská časť Bratislava-Vajnory, Roľnícka 109, Bratislava, SR. Kataster upozornil mestskú časť na to, že ku prevodu objektu potrebuje súhlas hlavného mesta Bratislavy. A tu začína spleť komplikácií viažucich sa k rekonštrukcii objektu. Po tom ako mestská časť dodatočne požiadala mesto o udelenie daného súhlasu, mesto informovalo že, na základe zmluvy o prevode privatizovaného majetku na hlavné mesto SR Bratislavu uzatvorenej medzi Fondom národného majetku SR ako prevodcom a hlavným mestom SR Bratislavou ako nadobúdateľom sú potrebné k súhlasu odpredaja kladné stanoviská Bratislavského samosprávneho kraja, Ministerstva zdravotníctva a Fondu národného majetku. Po oboznámení sa s komplikáciami sme sa ako investori a mestská časť dohodli na náhradnom termíne, do ktorého má mestská časť

v súčasnosti s hlavným mestom zabezpečiť stanoviská potrebné na prevod objektu na firmu SUBCENTRO. Vzhľadom na skutočnosť, že mestská časť nezabezpečila potrebné stanoviská sa investori a mestská časť dohodli na odstúpení mestskej časti zo spoločnosti SUBCENTRO, ktoré sa uskutočnilo v apríli. Spoločnosť VI GROUP aj napriek nedokončenému zámeru rekonštrukcie objektu zdravotného strediska si nenárokujú na žiadne finančné ujmy ako bolo spomínané v niektorých médiách. Skôr naopak.

Snažíme sa aj naďalej vyvíjať aktivity smerujúce k realizácii projektu, či už smerom k pôvodnému návrhu, alebo cestou hľadania iných alternatív. Podľa nášho názoru by bola realizácia rekonštrukcie Zdravotníckeho zariadenia vo Vajnoroch prínosom pre všetkých obyvateľov a zabezpečilo by sa zvýšenie kvality poskytovaných služieb. Len pre priblíženie projektu - obsahuje rozšírenie poskytovania zdravotníckych služieb z terajších 4 ambulancií na 8 až 12. Taktiež by projekt zabezpečil rozšírenie občianskej vybavenosti a priniesol by konkurenciu do Vajnor v podobe Tesco express alebo Billa. V poslednom rade sa do objektu plánuje aj prekládka pobočky Slovenskej sporiteľne z Baničovej ulice, ktorá bola viackrát lúpežne prepadaná.

Spoločnosť VI GROUP aj napriek komplikáciám, ktoré sa v procese rekonštrukcie Zdravotného strediska vyskytli, má záujem v tomto projekte pokračovať. Osobne si myslím, že skvalitnenie zdravotníckej starostlivosti a rozšírenie služieb je pre Vajnory ako mestskú časť pozitívne. Nestotožňujem sa s názormi, ktoré za každú cenu hľadajú „senzácie“ a ich publikovaním sa snažia pobúriť verejnosť na úkor faktov a pravdy. Samozrejme kritika je potrebná a veci posúva ďalej, ale treba aby bola založená na pravde a faktoch.

Juraj Duška,
konateľ firmy SUBCENTRO



Základná škola Jána Pavla II.

V poslednej dekáde júna začali prípravné práce na zateplení obvodového plášťa historickej budovy ZŠ Jána Pavla II.

Ide o súčasť širšieho projektu, ktorý zahŕňa aj výmenu okien a hydraulické vyregulovanie a termostatizáciu budovy.

Tieto práce sa konajú s podporou neinvestičného fondu Ekofond, ktorého správna rada

25. februára 2010 schválila dotáciu vo výške 33 935 eur.

Ekofond bol zriadený v roku 2007 SPP, a. s. Cieľom projektu je zníženie energetickej náročnosti historickej budovy ZŠ zlepšením jej tepelnotechnických vlastností. Zateplenie obvodového plášťa budovy vykonáva firma Orass - DK, s. r. o.

V auguste sa ukončí fasáda z Dorasteneckej ulice a práce budú pokračovať na strane od multifunkčného ihriska. Ich náročnosť zvyšuje séria ozdobných prvkov vlastné historickej budove, ktoré sme chceli zachovať. Ukončenie prác je plánované na september.



bude zateplená

Realizovaním tohto náročného projektu, okrem dosiahnutia zníženia nákladov na vykurovanie, chce vedenie školy prispieť ku skrášleniu dôležitej

časti Vajnor. Ďakujeme všetkým, ktorí pri realizácii diela pomáhajú.

Vedenie Základnej školy
Jána Pavla II.

Kamery pomohli zabrániť tragédii

Frekventované ulice, parky, či športové zariadenia v bratislavskej mestskej časti Vajnory sú pod dohľadom štyroch kamier mestskej polície. Vďaka nim sa v týchto dňoch podarilo zabrániť novej tragédii.

K udalosti došlo 5. júla okolo 9.00 hodiny, keď si pracovníci, ktorí robia na stavbe materskej školy na Koniarkovej ulici, všimli opustené malé dievčatko, ktoré sa už dlhší čas hralo osamotené na ihrisku, bez sprievodu rodičov. Prihovoreli sa mu, lenže dievčatko nevedelo zrozumiteľne rozprávať, tak nebolo možné zistiť komu patrí. Po určitej chvíli, keď sa k dievčatku nikto nehlásil, robotníci privolali o 9.15 hodine hliadku polície cez linku 158. Nepodarilo sa však zistiť komu dieťa patrí, preto ho hliadka previezla na detskú polikliniku na Kramároch na vyšetrovanie soznámením sociálnemu úradu z podozrenia opustenia maloletého dieťaťa.

Hliadka mestskej polície sa skontaktovala s pracovníčkou miestneho úradu vo Vajnoroch Gabrielou Zemanovou, ktorej poskytla základné informácie o maloletej. Kamerovým systémom MsP sa zistilo, že dieťa sa nachádzalo samo na detskom ihrisku na Koniarkovej ulici od 8.30 h do 9.00 h. Vek dieťaťa sa odhadoval na asi 2,5 roka, tmavé vlasy po plecica, červené šaty po kole-



ná a biele topánky. Tieto informácie o nájdení maloletého dievčatka pracovníčka MÚ Gabriela Zemanová vyhlásila cez miestny rozhlas o 11.20 hodine. Už o 11.35 hodine Policajný zbor kontaktoval mestskú políciu s tým, že sa ozvala matka dieťaťa. „Týmto ďakujeme za dobrú spoluprácu pani Zemanovej, robotníkom zo stavby, ako aj občanom, ktorí sa snažili rýchlo identifikovať maloletú, že nedošlo k závažnejšej situácii a k ohrozeniu zdravia maloletej slečny,“ uviedol pre Vajnorské novinky okrskár Dušan Gierltli.

Okrem štyroch kamier mestskej polície majú vo Vajnoroch nainštalované ďalšie štyri, ktoré ponúkajú informačné nepretržité panoramatické zábery na webovej stránke obce. „Kamery v prípade identifikácie dievčatka veľmi pomohli. Okrem tohto prípadu chcem zdôrazniť, že sa nám do značnej miery podarilo obmedziť predovšetkým nočný vandalizmus na verejných priestranstvách a možno konštatovať, že aj parkujúci vodiči sa správajú oveľa disciplinovanejšie. Nedávno sme identifikovali mladých vandálov, ktorí ničili detské ihrisko. Škody nahradia,“ dodal poradca vajnorského starostu Mário Schwab.

Text a foto: Eduard Fašung



Rokovali vajnorskí poslanci

Výpis z uznesení z 29. riadneho zasadnutia Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Bratislava - Vajnory konaného dňa 1. júla 2009

MIESTNE ZASTUPITEĽSTVO PO PREROKOVANÍ:

zobralo na vedomie

- informáciu o plnení uznesení Miestneho zastupiteľstva Bratislava - Vajnory informáciu o príprave kultúrnych podujatí Dožinky a Hody 2010

schválilo

návrh rokovacieho poriadku Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Bratislava-Vajnory

- rámcový plán činností Miestneho zastupiteľstva na II. polrok 2010
- návrh cenníka pre politickú reklamu vo Vajnorských novinkách a to nasledovne: cena politickej reklamy uverejnenej vo Vajnorských novinkách sa ustanovuje na 1,5 násobok ceny bežnej reklamy vo Vajnorských novinkách na funkčné obdobie rokov 2010-2014 plný rozsah výkonu funkcie starostu mestskej časti Bratislava-Vajnory v zmysle pripomienok dodatok č. 9 k Organizačnej štruktúre Miestneho úradu Mestskej časti Bratislava-Vajnory splatnosťou od 2. 7. 2010

- prenájom nehnuteľnosti súp. číslo 9986 postavenej na pozemku p.č. 189/2 a zapísanej na liste vlastníctva č. 3071 za účelom prevádzkovania Seniorcentra Amico na ulici Alviano nájomcovi nezisková organizácia Clementia, ako prípad hodný osobitného zreteľa podľa § 9a ods. 8 písm. e) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov a pokračovanie v prenájme nehnuteľnosti súp. číslo 9986 postavenej na pozemku p.č. 189/2 a zapísanej v liste vlastníctva č. 3071/1 na účel prevádzkovania Seniorcentra Amico na ulici Alviano nájomcovi nezisková organizácia Clementia, Slnenčné jazerá - JUH 418, 903 01 Senec, IČO 421 66501 za nezmenených podmienok (výška nájmu 0,20 eur za budovu a 0,20 Eur za pozemok) podľa nájomnej zmluvy č. 288/2008 uzatvorenej dňa 31. 12. 2008, a to do 31. 3. 2011 ako prípad hodný osobitného zreteľa podľa § 9a odst.8 písm. e) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov za účelom podpory zdravia obyvateľov mestskej časti návrh prenájmu priestoru na zdravotnom stredisku na dávkovací automat na mlieko v zmysle návrhu v zmluve za cenu 30 €/mesačne na obdobie od 3. 7. 2010 do 31. 12. 2011.

ako prípad hodný osobitného zreteľa podľa § 9a ods. 8 písm. e) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov za účelom

prevádzkovania stánku s občerstvením v lokalite Vajnorské jazerá prenájom časti parcely č. 2901/1 v k.ú. Vajnory o výmere 6 m² vo výške 500,00 eur pre subjekt Svitlana Matushová FIALKA, so sídlom Bratislavská 41, 900 21 Svätý Jur s podmienkou, že nájomná zmluva so spoločnosťou Svitlana Matushová FIALKA bude podpísaná do 60 dní od schválenia uznesenia zastupiteľstvom Mestskej časti Bratislava - Vajnory. V prípade, že nájomná zmluva nebude do tohto termínu podpísaná, toto uznesenie stráca platnosť. Termín prenájmu je od 2. 7. 2010 do 31. 8. 2010. ako prípad hodný osobitného zreteľa podľa § 9a ods. 8 písm. e) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov za účelom prevádzkovania požičovne vodných bicyklov v lokalite Vajnorské jazerá prenájom vodnej plochy v k.ú. Vajnory, p.č. 2901/1 vo výške 664 eur pre subjekt Martin Ohera - NFB, so sídlom Heyrovského 11, 841 03 Bratislava s podmienkou, že nájomná zmluva so spoločnosťou Martin Ohera - NFB bude podpísaná do 60 dní od schválenia uznesenia zastupiteľstvom Mestskej časti Bratislava - Vajnory. V prípade, že nájomná zmluva nebude do tohto termínu podpísaná, toto uznesenie stráca platnosť. Termín prenájmu je od 2. 7. 2010 do 15. 9. 2010.

ceny za umiestnenie predajných stánkov na kultúrno-spoločenskom podujatí „Vajnorské dožinky 2010“ budú 28. 8. 2010:

stánok s občerstvením	99,00 eur
stánok s odevmi, bižutériou a iné	29,00 eur
stánok s ľudovo-umeleckou výrobou	9,00 eur

a ceny za umiestnenie predajných stánkov na kultúrno-spoločenskom podujatí „Vajnorské hody 2010“ budú 15. 9. 2010:

stánok s občerstvením	17,00 eur
stánok s odevmi, bižutériou a iné	3,50 eur
stánok s ľudovo-umeleckou výrobou	3,50 eur

zmocnilo

- starostu Mestskej časti Bratislava-Vajnory vydaním úplného znenia Organizačnej štruktúry a Organizačného poriadku Miestneho úradu Mestskej časti Bratislava-Vajnory

(Kompletné informácie o zasadnutiach zastupiteľstva v textovej a audiovizuálnej podobe sú dostupné na webovej stránke miestneho úradu.)

Nultý diaľničný obchvat D4 v spektre vajnorských petícií

Nultý diaľničný obchvat D4, ktorý má viesť aj v blízkosti bratislavskej mestskej časti Vajnory, sa stal predmetom dvoch protichodných petícií občanov. Petíciu za zmenu predpokladanej trasy D4 predstavitelia petičného výboru predložili koncom júla na Úrade Bratislavského samosprávneho kraja (BSK). Petícia vznikla ešte v roku 2008. Ako uviedla zástupkyňa petičného výboru, bývalá starostka Vajnor Anna Zemanová, petícia podpísaná asi 740 občanmi bola riadne na BSK podaná, no vôbec nebola bývalým vedením BSK zaevidovaná, preto ju predložili opakovane. Nové trasovanie diaľničného koridoru v smere od Ivanka pri Dunaji na Stupavu by malo

podľa petície zobrať do úvahy skutočnosť, že prechádza tak v blízkosti Vajnor, ako aj štátnej prírodnej rezervácie Šúr a mohlo by narušiť životné prostredie občanov i ekologické pomery v oblasti. Druhá petícia z februára 2010, ktorú podpísalo okolo 1 500 občanov, protichodne žiada, aby sa prednostne a urýchlene riešila dopravná infraštruktúra vo Vajnoroch a ich okolí, vrátane výstavby D4 v zmysle územného plánu, nakoľko už v súčasnosti je premávka neúnosná a vzhľadom na intenzívnu výstavbu v lokalite Chorvátskeho Grobu sa situácia čoraz viac zhoršuje. O názor k tejto problematike sme požiadali starostu Vajnor Jána Mrvu.

Údaje v roku 2008 nebola prvá petícia proti výstavbe D4 popri katastri Vajnor zaevidovaná na BSK?

- Nie je to pravda. Petíciu z Vajnor za zmenu predpokladanej trasy takzvaného nultého diaľničného obchvatu D4 v blízkosti katastrálneho územia tejto bratislavskej mestskej časti z 24. októbra 2008 riadne zaevidovali na Úrade Bratislavského samosprávneho kraja (BSK). Petícia bola podaná 27. 10. 2008 a zaevidovaná pod číslom 15551/08.

Kto reprezentoval petičný výbor?

- Pod podacou pečiatkou petície sú podpísaní Nataša Káčerová, Pavol Fekete, Ján Mihálik a Anna Zemanová.

Vraj sa vtedajší župan Vladimír Baján petíciou nezaoberal a že petičiari nedostali žiadnu odpoveď?

- Neverím, že by verejné inštitúcie v zákonom stanovenej lehote nereagovali na petíciu. Podľa vyjadrenia bývalého predsedu BSK Vladimíra Bajana v utorok 3. augusta 2010, ide o klamstvo, lebo BSK sa zaoberal každým podnetom v zmysle petičného zákona. Záznamy sú dostupné na Úrade BSK.

Ako teda reagoval vtedajší župan?

- Baján na petíciu odpovedal obširným písomným stanoviskom 25. novembra 2008. Teda v zákonom termíne. V odpovedi píše, že súhlasí so stanoviskom petičiarov, že je nevyhnutné okamžite riešiť nevyhovujúcu dopravnú situáciu v našom regióne a preto podporuje kroky vedúce k riešeniu dopravnej situácie, to znamená aj ďalšiu prípravu diaľnice D4 vschválenom koridore.

Zástupkyňa petičného výboru, bývalá starostka Vajnor a súčasná poslankyňa BSK za SaS Anna Zemanová pri opakovanom predložení petície 29. júla 2010 uviedla, že pôvodná petícia bola síce na BSK podaná, no vôbec nebola bývalým vedením BSK zaevidovaná a petičný výbor nedostal z BSK žiadnu odpoveď. Nemala pravdu?

- Vyzerá to tak. Vyjadřila sa pred predsedom BSK Pavlom Frešom a médiami na tlačovom brífingu zavádzajúco. Navyše jej pri tom asistovali dvaja členovia petičného výboru, poslanec miestneho zastupiteľstva vo Vajnoroch Pavol Fekete a vajnorská občianska aktivistka Nataša Káčerová. Dovolím si pochybovať, že by s písomným stanoviskom Bajana neboli oboznámení.

Prečo predložili starú petíciu opäť verejným

spôsobom, navyše s podozrením zo zamlčania závažných skutočností?

- K tomu sa neviem zodpovedne vyjadriť. Môžem sa len domnievať, že sa blížila termíny vyhodnotenia vplyvov na životné prostredie jednotlivých alternatív stavby D4 na rezortnom štátnom orgáne, ako aj prerokovania štúdie realizovateľnosti Národnou diaľničnou spoločnosťou. Nemôžem spochybniť ani alternatívu účelovej kampane pred blížiacimi sa komunálnymi voľbami, v ktorých Anna Zemanová nevlúčila svoju opätovnú kandidatúru na starostku Vajnor.

Máte informácie z NDS, ako by mala D4 pri Vajnoroch vyzerat?

- Podľa hovorca Národnej diaľničnej spoločnosti (NDS) Marcela Jánošíka obyvateľom všetkých dotknutých obcí, teda aj Vajnôr, bola navrhovaná trasa predložená a všetky akceptovateľné požiadavky boli v štúdiu zapracované. Hlavné pripomienky mestskej časti boli, aby D4 nešla po vajnorských viniciach na úpäti Malých Karpát, ale do tunela s portálom v doline s vysokým napätím medzi Svätým Jurom a Vajnormi a aby trasa D4 popri dedine bola zapustená do zeme ako najviac to terén dovolí a ak sa dá, aj prekrytá zeleným mostom. Viesť diaľnicu v blízkosti prírodnej rezervácie v tomto úseku nie je pre NDS prvá skúsenosť. V tomto úseku (pri Šúrskom kanáli) bude časť diaľnice vedená pod terénom a táto diaľnica bude uložená v tesnenej vani, aby neprišlo k prípadnému ohrozeniu podzemných vôd a teda aj prírodnej rezervácie Šúr. Okrem toho bude mať podľa Jánošíka D4 v celom úseku kanalizáciu, ktorá bude mať pred zaústením do recipientov odľučovače ropných látok a sedimentačné nádrže. Pre ochranu obyvateľov pred nadmerným hlukom bude diaľnica zapustená pod terén a na hrdzi Šúrskeho kanála bude vybudovaná protihluková stena.

Budete reagovať na tvrdenia poslankyne BSK

A. Zemanovej?

Chcem predovšetkým zverejniť všetky nami dostupné informácie, týkajúce sa výstavby D4. Najmä tie, ktoré sa vďaka našej stránke. Mnohé sú stále dostupné na našej úradnej webovej stránke. Považujem za dôležité argumentačne ich podložiť a z môjho pohľadu starostu obce predovšetkým vysvetliť obyvateľom Vajnor. Napríklad, aby nemali obavy, že im diaľnica

povedie na pylónoch ponad domy, že budem spolu s miestnymi poslancami robiť všetko pre to, aby sa v čo najvyššej miere zohľadnili environmentálne kritériá. Pritom tak, aby sa Vajnory nestali nepriepustným, permanentne kolabujúcim dopravným lievikom, ktorý už dnes narušuje kvalitu bývania a životného prostredia našich občanov. Je predsa nevyhnutné postaviť membránu pred nájazdmi áut z búrlivo sa rozvíjajúcich lokalít medzi Sencom a Pezinkom i v okolí Čiernej Vody. Tam by malo podľa posledných správ bývať 70 000 až 120 000 ľudí, čo je pre Vajnory, ale aj BSK katastrofálna vízia. Vajnoráci vo februári 2010 roku podali aktuálnejšiu a veľavravnejšiu petíciu na BSK. Bola proti zástavbe mestského charakteru, ale aj na podporu výstavby nadradenej dopravnej infraštruktúry v BSK, ktorej plánovanie a výstavbu by BSK malo koordinovať. Podporili ňou výstavbu D4 v zmysle územného plánu. Tú napokon podporuje aj mestská samospráva Bratislavy a jej mestske časti. Prirôdzené, niektoré vyhlásenia poslankyne Zemanovej by sme asi nemali len obísť v proklamačnej rovine. Jej podozrivé aktivity zakladajú podnet, aby sa ním zaoberala etická a mandátová komisia BSK. Podnet aj s dôkazmi som podal na BKS. Predpokladám, že svoj názor vyslovia aj poslancské kluby BSK a v konečnom dôsledku aj župan Pavol Frešo, ktorému bol variant údajne nezaevidovanej starej petície krajskou poslankyňou zavádzajúco predložený.

Text a foto: Eduard Fašung

Podobný charakter prekrytia diaľnice aplikovala NDS pri obci Malá Lučivná.



Referendum 2010

sobota 18. 9. 2010 od 7.00 do 22.00 hodiny

Podľa čl. 95 ods. 1 a čl. 102 ods. 1 písm. n) Ústavy Slovenskej republiky a podľa § 2 zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 564/1992 Zb. o spôsobe vykonania referenda v znení zákona č. 192/2007 Z. z. na základe petície občanov prijatej 9. júna 2010 vyhlásil prezident Slovenskej republiky Ivan Gašparovič referendum, v ktorom oprávnení občania rozhodnú o otázkach:

1. Súhlasíte s tým, aby Národná rada SR zákonom zrušila povinnosť fyzických osôb a právnických osôb platiť úhradu za služby verejnosti poskytované Slovenskou televíziou a Slovenským rozhlasom?

2. Súhlasíte s tým, aby Národná rada SR zákonom rozšírila možnosť prejednať konanie poslanca Národnej rady SR ako priestupok na všetky priestupky podľa zákona o priestupkoch?

3. Súhlasíte s tým, aby Národná rada SR ústavným zákonom znížila počet poslancov Národnej rady SR na 100 s účinnosťou od nasledujúceho volebného obdobia?

4. Súhlasíte s tým, aby Národná rada SR zákonom ustanovila, že orgány verejnej moci môžu obstarávať osobné motorové vozidlá s obstarávacou cenou max. 40 tisíc eur?

5. Súhlasíte s tým, aby Národná rada SR ustanovila možnosť voliť poslancov Národnej rady SR a poslancov Európskeho parlamentu prostredníctvom internetu?

6. Súhlasíte s tým, aby Národná rada SR zákonom vyňala osoby poverené výkonom verejnej moci z možnosti uplatniť právo na odpoveď podľa tlačového zákona?"

Miestnosti na hlasovanie

Podľa § 7 zákona NR č. 564/1192 Z. z. o spôsobe vykonania referenda v znení neskorších predpisov budú pre referendum v Mestskej časti Bratislava-Vajnory vytvorené dva okrsky a určené miestnosti na hlasovanie pre oba okrsky v Kultúrnom zariadení Mestskej časti Bratislava-Vajnory na Baničovej č. 3.

Kto môže hlasovať?

Právo hlasovať v referende má každý občan SR, ktorý najneskôr v deň konania referenda dovŕšil 18 rokov veku bez ohľadu na to, či má trvalý pobyt na území SR. Občan, ktorý nemá trvalý pobyt na území Slovenskej republiky, má právo zúčastniť sa hlasovania v referende za podmienky, že sa v čase konania referenda zdržiava na území SR a dostaví sa do ktorejkoľvek miestnosti na hlasovanie, kde po preukázaní sa slovenským cestovným dokladom, bude okrskovou komisiou dopísaný do zoznamu na hlasovanie v referende.

Informovanie oprávnených občanov

Každému občanovi oprávnenému hlasovať v referende je mestská časť povinná najneskôr do 24. augusta 2010 do miesta jeho trvalého bydliska doručiť oznámenie, v ktorom je vedený čas konania referenda, okrskov na hlasovanie a miesto, kde môže občan hlasovať, ako aj upozornenie na povinnosť občana preukázať sa pred hlasovaním občianskym preukazom.

Každý občan oprávnený hlasovať v referende si môže v úradných hodinách mestskej časti v námietkovej kancelárii preveriť, či je v zozname oprávnených občanov zapísaný.

Hlasovacie preukazy

Občan oprávnený hlasovať v referende, ktorý sa v deň referenda nebude zdržiavať v mieste svojho trvalého pobytu, teda nebude môcť hlasovať v okrsku, v ktorého zozname je zapísaný, môže požiadať obec/mesto/mestskú časť (ďalej len „mestskú časť“) o vydanie hlasovacieho preukazu. Hlasovací preukaz ho oprávňuje hlasovať v ktoromkoľvek okrsku na území Slovenskej republiky. Žiadosť o vydanie hlasovacieho preukazu podáva mestskej časti občan osobne alebo prostredníctvom ním splnomocnenej osoby.

Občan, ktorý má trvalý pobyt na území Mestskej časti Bratislava-Vajnory môže požiadať v námietkovej kancelárii o vydanie hlasovacieho preukazu v období od 23. augusta do 16. septembra 2010 (najneskôr 2 dni pred dňom konania referenda) v úradných hodinách mestskej časti.

NÁMIETKOVÁ KANCELÁRIA

Otvorená od 23. augusta do 16. septembra 2010

pondelok 8.00 – 12.00 h 13.00 – 17.00 h

streda 8.00 – 12.00 h 13.00 – 17.00 h

piatok 8.00 – 12.00 h -

Miestny úrad MČ Bratislava-Vajnory, Roľnícka 109,
831 07 Bratislava, prízemie č. dv. 112, tel. 02/48 22 44 33

Blížšie informácie súvisiace s referendom poskytnie
Gabriela Zemanová, poverená prípravou referenda v MČ,
tel. č.: 02/48 22 44 33, e-mail: gzemanova@vajnory.sk



Čo máme poznať v prípade ohrozenia



Základný zákon nášho štátu „Ústava Slovenskej republiky“ zakotvuje právo občana na ochranu života, zdravia a majetku. Vychádzajúc z napĺňania týchto práv, právnická osoba, organizácia štátnej správy, samosprávy, ale i iný právny subjekt je povinný v rámci svojho pôsobenia občanom zabezpečiť dostatočný stupeň ochrany. Aby tak mohlo byť, najmä pri vzniku mimoriadnych udalostí, pri ktorých je občan ohrozený, je potrebné poznať zásady ochrany a postupy, vykonať prípravu profesionálnych záchranných zložiek, ale aj samotného občana. Práve posledné roky nás poučili, že nehody havárie, živelné pohromy a iné mimoriadne udalosti si nevyberajú čas ani miesto svojho vzniku. Nesmú nás však zastihnúť nepripravených. Z tohto dôvodu vám poskytujem základné informácie, aby sa každý svojím dielom zúčastnil na príprave na zvládnutie mimoriadnej situácie. Stručne povedané, je sa treba pripravovať tak, aby sme v prípade ohrozenia života, zdravia, alebo majetku boli schopní samostatne konať, vzájomne si pomáhať, kým príde organizovaná pomoc a záchrana.

Čo majú robiť a poznať občania v prípade ohrozenia

Všeobecné zásady činnosti pri ohrození

Uvedomte si, že najväčšiu hodnotu má ľudský život a zdravie a až potom nasleduje záchrana majetku.

Pamätajte na sebaochranu, poskytnutie prvej pomoci a vzájomnej pomoci v tiesni.

Rešpektujte informácie poskytované prostredníctvom rozhlasu, televízie, miestneho rozhlasu.

Nerozširujte poplašné a neoverené správy!

Nepodceňujte vzniknutú situáciu a zachovajte rozvahlu!

Zbytočne netelefonujte, aby ste počas mimoriadnej situácie nepreťažovali telefónnu sieť.

Pomáhajte ostatným, najmä starým, chorým a bezvládnym ľuďom, postarajte sa o deti.

Dodržiavajte pokyny starostu a pracovníkov záchranných zložiek.

Poznať, čo je ohrozenie, mimoriadna udalosť a mimoriadna situácia

OHROZENIE je obdobie, počas ktorého sa predpokladá nebezpečenstvo vzniku alebo rozšírenia následkov mimoriadnej udalosti.

MIMORIADNOU UDALOSŤOU sa rozumie živelná pohroma, havária alebo katastrofa, ktorá ohrozí život, zdravie, alebo majetok.

MIMORIADNOU SITUÁCIU sa rozumie obdobie ohrozenia, alebo obdobie pôsobenia následkov mimoriadnej udalosti na život, zdravie alebo na majetok, ktorá je vyhlásená podľa Zákona NR SR č. 42/1994 Z.z. o civilnej ochrane obyvateľstva a počas ktorej sú vykonávané opatrenia na znižovanie rizík ohrozenia alebo postupy a činnosti na odstránenie následkov mimoriadnej udalosti.

Mimoriadna situácia sa vyhlasuje a odvoláva prostredníctvom hromadných informačných prostriedkov!

Poznať, ako sa vykonáva varovanie obyvateľstva

Varovanie sa vykonáva varovnými signálmi, uskutočňovanými prostredníctvom sirén. Varovné signály sú nasledovne dopĺňané hovorenou informáciou, prostredníctvom hromadných informačných prostriedkov.

Ak zaznie varovný signál:

- nastáva mimoriadna situácia,
- podľa tónu signálu a jeho dĺžky trvania zistíte, pred čím varuje,
- počúvajúc nasledovnú hovorenú informáciu, vysielanú rozhlasom, televíziou alebo hlásením miestneho rozhlasu.

Poznať varovné signály

VŠEOBECNÉ OHROZENIE

Varovanie obyvateľstva pri ohrození alebo pri vzniku mimoriadnej (Pokračovanie na s. 12)

udalosti, ako aj pri možnosti rozšírenia následkov mimoriadnej udalosti

2-minútový kolísavý tón sirén

Kolísavým tónom sirén v trvaní 2 minút sa počas vojnového stavu a počas vojny vyhlasuje aj ohrozenie v prípade možného vzdušného napadnutia územia nášho štátu. Slovná informácia pri takomto ohrození obsahuje vymedzenie územia, pre ktoré je ohrozenie vyhlásené a výraz „VZDUŠNÝ POPLACH“

OHROZENIE VODOU

Varovanie obyvateľstva pri ohrození ničivými účinkami vody

6-minútový stály tón sirén

KONIEC OHROZENIA

Koniec ohrozenia alebo koniec pôsobenia následkov mimoriadnej udalosti

2-minútový stály tón sirén bez opakovania

Činnosť v oblasti ohrozenej únikom nebezpečných látok

Nebezpečné látky sú prírodné, alebo syntetické látky, ktoré svojimi chemickými, fyzikálnymi, toxikologickými, alebo biologickými vlastnosťami samostatne, alebo v kombinácii môžu spôsobiť ohrozenie života, zdravia a majetku. Všeobecne pod nebezpečnými látkami rozumieme chemické, rádioaktívne a biologické látky. Únik nebezpečných látok môže byť spôsobený haváriou stacionárneho zdroja nebezpečnej látky (výrobné zariadenie, sklad, zariadenie využívajúce nebezpečnú látku ako médium, napr. chladiace zariadenie), alebo z mobilného zdroja pri preprave nebezpečnej látky (autá, železničné vagóny, určené na prepravu nebezpečných látok).

Ohrozenie nebezpečnými látkami môže byť spôsobené aj teroristickým útokom.

V prípade úniku nebezpečnej chemickej látky (alebo pri použití chemických zbraní)

Nebezpečné látky spôsobujú poškodenie centrálného nervového systému, dýchacích orgánov, zažívacieho traktu, poškodenie kože, alebo narušujú metabolizmus postihnutého. V prípade havárie spojenej s únikom nebezpečných chemických látok pôsobia na okolie v podobe plynu, alebo výparov. V prípade teroristického útoku môžu byť použité vo forme aerosólov alebo plynu, prípadne môžu byť použité na zamorenie vodných zdrojov.

Keď zaznie varovný signál sirény pri pobyte v budove:

- **zostaňte v budove,**
- **vytvorte izolovaný uzavretý priestor - uzavrite a utesnite okná, dvere, vetráky, odsávaciu klimatizáciu,**
- **prpravte si improvizovanú ochranu dýchacích ciest, očí a odkrytých častí tela,**
- **zapnite rozhlas, televíziu a sledujte vysielanie,**
- **riadte sa podľa vysielacích pokynov, nepodceňujte riziko!**
- **prpravte si evakuačnú batožinu,**
- **telefonujte len v súrnom prípade, nezaťažujte telefónne linky!**
- **poskytnite pomoc chorým, postihnutým osobám, osobám neschopným pohybu, starším osobám, postarajte sa o deti bez dozoru,**
- **zachovávajte pokoj a rozvahu,**
- **budovu opustite len na pokyn!**

Keď zaznie varovný signál sirény pri pobyte mimo budovu:

- **zachovajte rozvahu, zorientujte sa podľa situácie a rozhodnite sa pre opustenie priestoru ohrozeného nebezpečnou chemickou látkou,**

- **vaše rozhodnutie je závislé od smeru vetra šíriaceho nebezpečnú látku zo zdroja úniku a vašej polohy, ak sa nachádzate v smere vetra a ste v časovej tiesni, okamžite vyhľadajte úkrytie v budovách a postupujte ako pri pobyte v budove.**

V prípade úniku nebezpečnej bakteriologickej látky (alebo pri použití biologických zbraní)

Bakteriologické (biologické) nebezpečné látky môžu byť použité vo forme aerosólu (baktérie, vírusy) vytvoreného v ovzduší alebo uzatvorenom priestore priamo, alebo prostredníctvom vetracích zariadení, vypustením infikovaného hmyzu (vši, blchy, muchy a podobne), infikovaním vodných zdrojov, potravín alebo krmív. Postihnutý použitie biologických prostriedkov spravidla nezistí ihneď po ich použití, pri podozrení ich použitia sa výskyt zisťuje odberom vzoriek a nasledovnou mikrobiologickou analýzou. Pri podozrení z úniku alebo pri úniku bakteriologickej látky, resp. pri použití biologických prostriedkov postupujte tak, ako pri úniku nebezpečnej chemickej látky.

Najmä treba:

- **dôsledne dodržiavať karanténne hygienické, protiepidemiologické a protiepidemiologické opatrenia,**
- **sledovať informácie o situácii poskytované miestnou samosprávou,**
- **pravidelne kontrolovať telesnú teplotu,**
- **hlásiť podozrenie z ochorenia, alebo zvýšený výskyt ochorení osôb a zvierat na miestny úrad,**
- **obmedzovať pohyb mimo budovy a budovu opúšťať iba na nevyhnutný čas (napríklad nákup základných životných potravín),**
- **priebežne uskutočňovať v rámci svojich možností dezinfekciu vo svojich bytoch a domoch.**

Pri vyhlásení karantény platí zákaz zhromažďovania osôb a zákaz voľného pohybu mimo uzavretých priestorov bez nasadených ochranných prostriedkov.

V prípade úniku rádioaktívnej látky (alebo pri použití jadrových zbraní)

- **Čo najskôr sa ukryť v uzavretej miestnosti (najlepšie v pivnici),**
- **pokiaľ ste mohli prísť do styku s rádioaktívnou látkou v čase, než ste sa stačili ukryť, potom:**

- 1.** pred vstupom do budovy kontaminovaný odev a obuv odložte do neprievzdušného obalu a nepoužívajte ich,
- 2.** dôkladne si umyte ruky, tvár a vlasy, vypláchnite si oči, ústa, vyčistite si nos a uši,
- 3.** ak je možné, osprchujte sa a vymeňte si bielizeň,

- **uzavrite a utesnite okná a dvere, vypnite ventilačné a klimatizačné zariadenia,**
- **sledujte správy v hromadných informačných prostriedkoch,**
- **prpravte si prostriedky individuálnej ochrany dýchacích ciest a povrchu tela,**
- **zabezpečte svoje potraviny a zásoby vody pred možnou kontamináciou uložením do obalov, chladničky, mrazničky alebo komory. Nepoužívajte nechránené potraviny, ovocie a zeleninu!!!**
- **Prpravte si evakuačnú batožinu, čakajte na ďalšie pokyny, postarajte sa o hospodárske zvieratá:**

1. zatvorte ich a dajte im zásobu krmív a vody na dva dni,
2. zásoby krmiva a vody zabezpečte pred kontamináciou prekrytím plachtou alebo fóliou z plastu a pod.

(Pokračovanie na s. 17)

Námestie nám skrášli svet

Napriek kríze bratislavská mestská časť Vajnory neodskočila od realizácie dlhodobých investičných zámerov. Jedným z nich je aj revitalizácia centrálnej časti vajnorského námestia pozdĺž Roľníckej ulice.

S obnovou námestia by miestny úrad chcel skončiť 25. augusta ešte pred výročnými dožinkami. „Z ministerstva výstavby sme získali dotáciu 200 000 eur a z našej pokladnice dáme 50 000 eur, schválených v rozpočte. Škoda, že nemáme finančné prostriedky na realizáciu celej revitalizácie. Na druhej strane, nie sme skeptickí a tešíme sa z toho, že môžeme aspoň čiastočne realizovať skoro dva roky starý projekt. Snažíme sa ešte získať prostriedky na vybudovanie parkovacích miest od miestnych podnikateľov s firmami na námestí,“ uviedol starosta Vajnor Ján Mrva.

Napriek všeobecnej väčšinovej podpore projektu niektorí obyvatelia Vajnor tvrdia, že revitalizácia sa verejne nepreukovala. „Nie je to pravda. Prerokovanie s obyvateľmi bolo dokonca dvakrát. Zaznamenali sme podnetné požiadavky občanov, ktoré sa z veľkej časti do projektu aj zapracovali. Ľudia chceli zachovať pešiu zónu, vytvoriť cyklotrasu, obnoviť jednosmernú ulicu, od sochy sv. Floriána urobiť námestotvorný prvok, zachovať časť parkoviska kvôli podnikateľským aktivitám, myslieť na pitnú fontánu, obnoviť studňu, nezaberať existujúcu zeleň, ešte k nej pridať, zdravé stromy zachovať, pred úradom spraviť priechod a semafor, zachovať a obnoviť chodník idúci cez park, vytvoriť nové kruhové sedenia v zeleni, urobiť pozdĺžne parkovanie popri Roľníckej ulici a niektoré ďalšie,“ dodal Ján Mrva.

Ukazuje sa, že neoprávnené obavy mali aj tí občania, ktorí kritizovali úbytok verejnej zelene. „Absolútne sú to obavy neoprávnené. Slovo revitalizácia znamená oživenie, a nie ničenie. Bola vyrúbaná jedna chorá spráchnivená lipa s dendrologickým posudkom a povolením. Zelené pribudne asi o 40 percent a stromov bude približne o 30 viac. V zeleni budú zákutia so sedením. Popri utlmenej časti cesty pri lekární bude pozdĺžne parkovanie a dnešné veľké parkovisko sa zníži o polovicu. Počet parkovacích plôch na námestí však zostane zachovaný, lebo popri utlmenej ulici vedľa sídla Regius sa vybudujú kolmé parkovania,“ doplnil Ján Mrva.

Text a foto: Eduard Fašung



Mnohé diela za ostatné zvýšili životný štandard

Vajnorské námestie počas rekonštrukčných prác.



V spolupráci s MC Lienočka máme nové detské ihrisko pred Jednotou.

Dopravu v obci máme bezpečnejšiu aj vďaka priechodu so svetelnou signalizáciou.



Drvivá väčšina obyvateľov Vajnor prijala s potešením fakt, že sa nám podarilo získať prostriedky na výstavbu námestia, škôlky, multifunkčného ihriska na školskom dvore či záchranu Vajnorského ľudového domu. Nehovoriac o už urobených chodníkoch a obnove Parku pod lipami a iných dôležitých veciach, akým je napríklad spolupráca s MC Lienočka pri výstavbe detského ihriska pred Jednotou.



Nie každému sa však rozvoj Vajnor páči. Napríklad, v júli niektorí občania iniciovali kontrolu štátneho stavebnej inšpekcie na stavbu revitalizácie Vajnorského námestia. Že vraj sa vykonáva v rozpore s povoleniami. Štátna stavebná inšpekcia

konštatovala, že miestny úrad vykonáva revitalizáciu v súlade s povoleniami.

Prečo o tom píšem? Predstavitel'ov samosprávy stojí nesmierne úsilie zabezpečiť prostriedky na výstavbu, rekonštrukciu, revitalizáciu čohokoľvek v obci v tom-

Obnovili sme a vyčistili dažďový jarok na Roľníckej ulici.



Park pod lipami má novú dlažbu i pódium.

štyri roky vo Vajnoroch

to neľahkom čase krízy a finančnej núdze. Pracovníci úradu zas veľa času venujú dohliadaniu pri realizácii projektových dokumentácií a zabezpečeniu potrebných povolení k stavbám.

Nepodložené podnety a ich vybavovanie potom ukrajú z potrebného času, neraz frustrujú, spôsobujú útlm tvorivej iniciatívy. Áno, občania majú právo na podávanie akýchkoľvek podnetov, najmä ak sa týkajú nakladania s verejnými financiami. Ale azda stojí za to si pripomenúť, že existuje aj morálka i etika a nielen právo, ktoré kritikom nikto neberie.

Pamätám si, a bral som to ako zlý žart, keď ma vlastník pozemku, na ktorom stojí centrálné detské ihrisko a na ktorom sme po dohode s ním zrealizovali nové atrakcie pre naše deti upozornil, že bývalé vedenie úradu sa ohradzovalo, vraj ako môže obec stavať detské atrakcie na cudzom pozemku. Písali sme o tom v roku 2007. Tak trochu sa čudujem, že podobné veci sa opakujú aj dnes. Veď čo robíme - to robíme pre obyvateľov obce a nie pre seba. Máme na mysli deti, dorastajúcu mládež, dospelých obyvateľov, ale nezabúdame ani na seniorov, ktorí nám veľmi aktívne ponúkajú pomocnú ruku na brigádach. Že by išlo len o lacné vytýkanie politického kapitálu?

(Pokračovanie na s. 16)

Nová materská škola privíta deti už na začiatku tohto školského roka.



ZŠ Kataríny Brúderovej má nové okná i rekonštruovanú jedáleň.



V obci pribudli kryté prístrešky na autobusových zastávkach.



Na cintoríne pribudli nové chodníky.





V ZŠ Kataríny Brúderovej pribudne nový školský areál s multifunkčným športoviskom.



Svetelná križovatka na vajnorskom viadukte uľahčila vodičom bezpečnú dopravu.

(Dokončenie zo s. 15)

Hoci je kríza, nám sa darí získavať finančné prostriedky z rôznych grantov i zo sponzorských darov. Preto ideme do investícií, z ktorých drvivá väčšina nemá vážnejší dopad na obecný rozpočet. Výnimkou môže byť nová škôlka, na ktorú sme si zobrali úver. Ale tú predsa bytostne potrebujeme. Kto tomu neverí, nech sa opýta rodičov malých detí. Skutočne si nemyslím, že by bolo správne vyhovárať sa na krízu a nerobiť nič. Domnievam sa, že hovorím aj za miestnych poslancov, ktorí investičné aktivity v obci podporujú.

Nie je jednoduché investovať a ešte aj naprávať nedostatky, ktoré sme zdedili z minulosti. Dalo by sa vymenovať zopár zjavných a veľa malých vecí nezvládnutých predchádzajúcim vedením. Počnúc základnou školou s vypadávacími oknami, rozpadávajúcou sa škôlkou, problé-

movou I. etapou vákuovej kanalizácie, neriešenými dažďovými vodami, zanedbanou dopravou, cez stratovú ľadovú plochu, nehospodárne vykášanie trávy, nevýhodný rozvoz stravy, nedotované spoločenské organizácie a končiac mnohými ďalšími problémami, z ktorých za najväčšie považujem nedostatočné obhajovanie záujmov obce a jej obyvateľov voči investorovi z Čiernej Vody.

Sme si vedomí, že budeme odovzdávať účet občanom. Výsledky súčasného vedenia samosprávy a poslancov ktorí nás podporujú sú nepriehladnuteľné. Je to práca celého kolektívu ľudí, vrátane pracovníkov úradu. Verím tomu, že občania, čo tu bývajú, vycítili, že my len „**nevypprávame a nevidíme**“, ale robíme.

Myslím, že dnešné vedenie samosprávy sa po tomto volebnom období nebude mať začo hanbiť, lebosvoj pozitívny odpo-



Po kanalizačných rozkopávkach na Rolníckej ulici sú vonkajším svedectvom úspešných prác len nové kanalizačné šachty.

čet výsledkov má z čoho urobiť. A to i napriek kritike názorových oponentov. Na oživenie pamäti azda nezaškodí, ak si niektoré úspechy obce za posledné štyri roky pripomenieme niekoľkými fotografiami.

Ján Mrva, starosta
Foto: Eduard Fašung

Prioritu dostáva vajnorská radiála

Vajnorská koľajová radiála by mala v budúcnosti odľahčiť a zatraktívniť cestovanie mestskou hromadnou dopravou v Bratislave. Vyplýva to z plánu dopravnej obsluhy, ktorý schválili poslanci Bratislavského samosprávneho kraja na svojom ostatnom rokovaní zastupiteľstva.

Od roku 1989 je na území Bratislavy neustále zaznamenaný rast individuálnej automobilovej dopravy, pričom podiel mestskej hromadnej dopravy má klesajúcu tendenciu. Tento trend je poznamenaný negatívnymi sprievodnými javmi ovplyvňujúcimi životné prostredie, plynulosť a bezpečnosť dopravy, funkčnosť dopravného systému ako celku a z toho vyplývajúcou následnou nespokojnosťou obyvateľov a návštevníkov hlavného mesta.

Predovšetkým životné prostredie je v súčasnosti jednou z najdiskutovanejších tém a to aj v oblasti dopravy. Z tohto dôvodu

sledujeme v mnohých európskych i amerických mestách prebiehajúcu obnovu elektrickej trakcie. Uvedený rozvoj sa spája so strategickými výhľadmi do budúcnosti pre udržateľný rozvoj miest a zachovanie kvality života. Jednou z priorít je preto aj mestská hromadná doprava, ktorá je riešená modernými vozidlami a dopravnými systémami. Tieto by mali v budúcnosti minimalizovať negatívne vplyvy na životné prostredie, ako sú predovšetkým škodlivé emisie z výfukových plynov a hluk.

Dopravný systém, ktorý spája dostupnosť, pohodlnosť, rýchlosť či minimálne

vplyvy na životné prostredie, reprezentuje predovšetkým električková doprava. Po račianskej dostáva prioritu vajnorská magistála, ktorá je v priamej väzbe na senecký a čiastočne aj pezinský mikroregión.

Nový projekt by po realizácii mal poskytnúť rýchlejšiu prepravu cestujúcich na trase od Zlatých pieskov do centra mesta až do západných okrajových zón Bratislavy. Ráta s novou technológiou dopravnej obsluhy, vytvorením optimálnejšieho cestovného poriadku v nadväznosti na železničné a prímestské autobusové spoje vrátane rýchlejšej priechodnosti električiek cez svetelné križovatky, čím sa významne zvýši cestovná rýchlosť na jednotlivých linkách a tým aj spokojnosť cestujúcich.

Eduard Fašung

(Dokončenie zo s. 12)

ČINNOSŤ PRI NEVYHNUTNOM URÝCHLENOM OPUSTENÍ OHROZENÉHO PRIESTORU

V prípade, že musíte rýchlo opustiť priestor ohrozenia, alebo sa nachádzate v uzatvorených priestoroch, vykonajte nasledovné opatrenia:

- uzavrite prívod plynu, vody a elektriny,
- pripravte si a vezmite so sebou najnevyhnutnejšie veci (doklady, cenné veci malých rozmerov, lieky a pod.),
- uzamknite byt,
- presvedčte sa, či vaši susedia vedia o vzniknutej situácii,
- v prípade, ak sa vo vašom okolí nachádzajú deti bez dozoru, starí alebo chorí ľudia, pomôžte im,
- sledujte rozhlas, televíziu, miestny rozhlas, kde sa dozviete informácie o možnom ohrození,
- dodržiavajte pokyny osôb a príslušných orgánov, ktoré zabezpečujú evakuáciu,
- použite prostriedky improvizovanej ochrany dýchacích ciest a povrchu tela,
- priestor opúšťajte najkratšou cestou, podľa možnosti kolmo na smer vetra,
- vždy zachovávajte rozvahú!

Informačné miesta, na ktoré sa môžete obrátiť v prípade vzniku mimoriadnej udalosti:

Miestny úrad Bratislava –Vajnory **02/43 71 24 94**
Koordináčne stredisko CO **02/20 29 56 55**

TELEFÓNNE ČÍSLA TIESŇOVÉHO VOLANIA A DÔLEŽITÉ TELEFÓNNE ČÍSLA:

V prípade požiaru, dopravnej nehody, ohrozenia následkom živelných pohrôm a iných mimoriadnych udalostí volajte:

1. Integrovaný záchranný systém	112
linka tiesňového volania	
2. Záchranná zdravotná služba	155
3. Hasičský záchranný zbor	150
4. Policajný zbor SR	158
5. Mestská polícia	159
6. Horská záchranná služba	18300
7. Letecká záchranná služba	18355
8. Linka záchran	0850 111 313
9. Toxikologické informačné centrum	02/5477 4160
10. Informačné služby	1181
11. Jefta SOS Truck Slovakia	18900

odťahová služba nákladných vozidiel a zariadení

Ak si situácia vyžaduje pomoc v tiesni, alebo pri oznamovaní správy o mimoriadnej udalosti, uveďte:

- svoje meno a číslo telefónu, z ktorého telefonujete,
 - druh udalosti (požiar domu, dopravná nehoda, povodeň, trestný čin a pod..)
 - rozsah udalosti (požiar domu, bytu, lesa, ohrozenie života viacerých osôb, zaplavenie cesty, poľa, obce a pod.),
 - miesto udalosti,
 - ak je na miesto udalosti sťažený prístup, uveďte smer, odkiaľ je možné miesto udalosti dosiahnuť a druh prístupovej cesty (súkromná cesta, poľná cesta a pod..),
 - odpovedajte aj na otázky operátora preberajúceho váš hovor.
- Po skončení hovoru počkajte na spätné volanie operátora príslušnej záchranej služby!

ČO JE EVAKUÁCIA?

1. Evakuácia je premiestnenie občanov a vykonáva sa z dôvodu nevyhnutného časového obmedzenia pohybu osôb na ohrozenom území.

- a) krátkodobá s možným návratom do 72 hodín,
- b) dlhodobá s možným návratom po 72 hodinách.

2. Evakuácia sa vyhlasuje až po vyhlásení mimoriadnej situácie.

3. Občania sa dozvedia o vyhlásení evakuácie prostredníctvom hromadných informačných prostriedkov.

4. Odborné zabezpečenie evakuácie:

- a) Poriadkovo - bezpečnostné zabezpečenie,
- b) dopravné zabezpečenie,
- c) zdravotnícke zabezpečenie,
- d) zásobovacie zabezpečenie,
- e) pôdohospodárske a veterinárne .

5. Evakuácia sa plánuje a zabezpečuje:

z územia ohrozeného kontamináciou pri technologickej havárii alebo pri inej mimoriadnej udalosti, spojenej s únikom nebezpečnej látky,

- z územia, na ktorom pôsobia následky živelnej pohromy alebo katastrofy, ktoré dočasne alebo dlhodobo neumožňujú pobyt osôb, hospodárskych a domácich zvierat na tomto území,
- z územia ohrozeného haváriou vodohospodárskych stavieb.

6. Miestny úrad riadi a zabezpečuje evakuáciu prostredníctvom evakuačnej komisie. Evakuačnú komisiu zriaďuje starosta, ktorý vymenúva a odvoláva predsedu, podpredsedu a jej členov a schvaľuje jej štatút.

Evakuačná batožina nemôže presiahnuť :

- | | |
|----------------------------|-----------------------------|
| a) u dospelých osôb | 50 kg na jednu osobu |
| b) u detí | 25 kg na jednu osobu |

Vykonanie záchranných prác

Starosta mestskej časti zabezpečuje, organizuje vykonávanie záchranných prác, ukladá úlohy a vydáva ústne alebo písomné príkazy štatutárnym orgánom právnických osôb, zamestnancom aj jednotlivým občanom a kontroluje ich plnenie.

Povinnosti fyzických osôb:

- **Riadiť sa pokynmi oprávnených osôb**
- **Umožniť prístup na nehnuteľnosti**
- **Poskytnúť priestory postihnutým osobám**
- **Poskytnúť vecné plnenie**
- **Zúčastniť sa osobnými úkonmi na plnení úloh civilnej ochrany**

Osoba, ktorá nie je zaviazaná účasťou na civilnej ochrane a na jej príprave podľa zákona, je v prípadoch mimoriadnej udalosti povinná primerane svojmu veku a zdravotnému stavu spolupracovať v súčinnosti s inými osobami v civilnej ochrane a možno jej v záujme ochrany života, zdravia a majetku uložiť obmedzenia a vyžadovať poskytnutie vecných prostriedkov, potrebných na civilnú ochranu.

Matričný úrad a ohlasovňa pobytu slúži obyvateľom obce

MATRIČNÝ ÚRAD

Pracovisko Matričného úradu Mestskej časti Bratislava-Vajnory sa nachádza v budove miestneho úradu na Rolníckej 109 na prízemí, číslo dverí 112.

Stránkové hodiny:

Pondelok: 8.00 - 12.00 hod. 13.00 - 17.00 hod.

Streda: 8.00 - 12.00 hod. 13.00 - 17.00 hod.

Matrikárika: Gabriela Zemanová

Kontakty: telefón 02 /48 22 44 33, fax 02 /43 71 24 94

e-mail: gzemanova@vajnory.sk

Matričný úrad Mestskej časti Bratislava -Vajnory vznikol 1. 1. 2003 po prijatí Zákona NR SR č. 416/2001 o prechode niektorých pôsobností z orgánov štátnej správy na obce a vyššie územné celky, v zmysle § 2 ods. c). Týmto zákonom boli matriky prevedené pod správu obcí, v Bratislave mestských častí, aby zabezpečovali činnosť matrik, ako prenesený výkon štátnej správy, vsúčasnosti súvážkom O.4. Tým sa matrika vo Vajnoroch stala zpodriadeného stavu expozitúry Okresného úradu Bratislava III. samostatným pracoviskom, splnou zodpovednosťou a právomocami, ako ostatné matričné úrady (napr. Trnava), najmä na úseku sobášov v styku s cudzinou (pri vydávaní dokladov do cudziny, kontrole prijatých dokladov z cudziny potrebných pre uzavretie manželstva), a začala vykonávať úkony dovtedy patriace len do právomoci Okresného úradu Bratislava III.

Podmienky na vykonávanie funkcie matrikáriky sú stanovené Zákonom NR SR č. 154/1994 o matrikách v znení neskorších predpisov, a to v § 8 ods. 2 zložením predpísanej skúšky a v ods. 3 zložením sľuby mlčanlivosti, ktorý sa musí zachovávať aj po skončení výkonu funkcie matrikáriky.

Nazeranie do matrik a vydávanie úradných výpisov upravuje citovaný zákon v § 18, podľa ktorého nazrieť do matriky, dostať matričný doklad môže len osoba, ktorej sa zápis týka, členovia jej rodiny, na základe rozhodnutia súdu osvojiteľ, poručník, opatrovník, na úradné potreby štátne orgány, obce a iné ustanovizne, ak to ustanoví osobitný zákon, a na vykonávanie štatistického zisťovania podľa osobitných predpisov štatistický úrad. Preto zákon o poskytovaní informácií platí pre matriku len obmedzene.

Toto vyplýva z vlastnej funkcie matrik, ktoré sú štátnymi evidenciami o osobnom stave fyzických osôb, ktoré sa narodili, uzavreli manželstvo alebo zomreli na území SR, a štátnych občanov SR, ktorí sa narodili, uzavreli manželstvo alebo zomreli v cudzine (§ 2 ods. 1 zákona o matrikách).

Za 115 rokov existencie štátnych matrik (vznikli v roku 1895) na Slovensku bolo veľa organizačných zmien v oblasti ich riadenia, základné pravidlá na vedenie matrik sú však po celý čas trvania nezmenené. Zápisy sa vykonávajú ručne, dokumentačným atramentom do zviazaných matričných kníh - do knihy narodení, knihy manželstiev a knihy úmrtí na základe Hlásenia o narodení dieťaťa vydané pôrodnicou, Žiadosti o uzavretie manželstva so sobášnou zápisnicou, Listu o prehliadke mŕtveho vydaného lekárom, ktorý vykonal obhliadku zomretého, zároveň sa matričné udalosti evidujú elektronicky. Všetky poplatky vyberané za matričné úkony sú príjmom mestskej časti (pozri prehľad o správnych poplatkoch).

Matričné úrady, až do prijatia nového zákona, vykonávali aj **osvedčovanie podpisov a osvedčovanie kópií listín**. Od účinnosti zákona č. 599/2001 o osvedčovaní listín a podpisov na listinách okresnými úradmi a obcami prešla táto kompetencia do priamej kompetencie mestskej časti. Na našom úrade túto agendu vykonáva pracovníčka v podateľni. Výkon tejto agendy nie je viazaný na matričné skúšky.

Matričný úrad Mestskej časti Bratislava-Vajnory **vedie matriku**, t. j., štátnu evidenciu osôb, ktoré sa narodili, uzavreli manželstvo alebo zomreli na území Mestskej časti Bratislava-Vajnory a to od 1. 1. 1961, t. j. do matriky vo Vajnoroch sa zapisujú len tie matričné udalosti, ktoré sa stali na území katastra našej mestskej časti. Do matriky sa zapisujú údaje o osobnom stave občanov a iné skutočnosti, potrebné na zistenie a overenie osobného stavu občanov na základe verejných listín. Z matriky sa vydávajú výpisy (rodné, sobášne a úmrtne listy), ktoré sú verejnými listinami. Matriku tvorí kniha

narodení, kniha manželstiev a kniha úmrtí. Povinnosťou každého matričného úradu je hlásiť všetky matričné udalosti na miesta, ktoré sú dané zákonom o ohlasovacej povinnosti (napr. príslušný ohlasovňa pobytu, okresný súd, sociálnu poisťovňu, úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou, daňový úrad, územnú vojenskú správu, register trestov, štatistický úrad).

ÚSEK NARODENÍ

V rodnej matrike sa vykonávajú zápisy o narodení detí, ktoré sa narodili na území mestskej časti. Vzhľadom nato, že na území Vajnory sa nenachádza pôrodnica, vsúčasnosti sa prakticky do knihy narodení nič nezapisuje. Na našom matričnom úrade by mohlo prísť k zapísaniu nového narodenia iba v prípade nájdania neznámeho dieťaťa, tzv. nalezencu. Rrodné listy je možné vydať len trom občanom, pretože od roku 1961, t. j. existencie Matričného úradu vo Vajnoroch, sú v knihe narodení sú len tri zápisy (1962, 1965 a 1966). V prípade, že občan narodený vo Vajnoroch nevie, z ktorého matričného úradu si môže vyžiadať rodný list, informáciu o tom podá tunajší matričný úrad.

Hlavná činnosť matričného úradu na tomto úseku sa sústreďuje na:

- spisovanie zápisnic o určení otcovstva k dieťaťu narodenému alebo pred jeho narodením, a to súhlasným vyhlásením rodičov vtedy, ak rodičia dieťaťa nie sú zosobášení.
- spisovanie zápisov o narodení do Osobitnej matriky detí (štátnych občanov SR), ktoré sa narodili mimo územia SR.

Zápis do Osobitnej matriky sa spisuje vtedy, ak ide o matričnú udalosť (narodenie, sobáš, úmrtie) týkajúcu sa občana SR, ktorá nastala v cudzine. Ďalej sa tento zápis vykonáva po udelení štátneho občianstva SR pre tu žijúcich cudzincov, ktorí požiadali a bolo im udelené štátne občianstvo SR.

Osobitná matrika je zriadená na Ministerstve vnútra SR a má pôsobnosť pre celé územie SR. Výsledkom zápisu, po predložení zákonom stanovených dokladov, je vydanie rodného, sobášneho alebo úmrtneho listu pre použitie v SR, ktoré na základe zápisu vydáva Osobitná matrika.

ÚSEK ÚMRTÍ

Úmrtie sa do knihy úmrtí zapisuje na základe Listu o prehliadke mŕtveho, ktorý vydal prehliadajúci lekár, vždy podľa miesta, kde nastalo úmrtie. Čiže ak zomrie občan s trvalým pobytom vo Vajnoroch, napr. v nemocnici v Bratislave, nie je zapísaný v tunajšej matrike, preto nie je možné vydať jeho úmrtný list. Aj na tomto úseku sa robia zápisy pre Osobitnú matriku a najmä vydávajú sa úmrtne listy, a to od roku 1961 dodnes.

ÚSEK UZATVÁRANIA MANŽELSTVA

Vari najzložitejší úsek v činnosti matričného úradu predstavuje úsek uzatvárania manželstiev, tzv. sobášna matrika. Zákon o matrikách a zákon o rodine boli za posledné roky najčastejšie novelizované na úseku manželstiev.

Aj po zrovnoprávnení sobáša civilného s cirkevným je potrebné pri cirkevnom sobáši žiadosť o uzavretie manželstva podať na matričnom úrade, ktorý na základe zápisnice vydané farským úradom, vydá sobášny list.

Špecifikom na tomto úseku je priamy styk s cudzinou. Matričný úrad vydáva nášmu občanovi doklady potrebné pri uzatváraní manželstva v cudzine, na druhej strane pri uzatváraní manželstva nášho občana s cudzincom je potrebné posúdiť správnosť cudzincom predložených dokladov, pričom je potrebné riadiť sa medzinárodnými zmluvami. Ďalšou oblasťou je vydávanie Zmocnenia na uzavretie manželstva, a to pre občanov našej mestskej časti, ak sa chcú sobášiť na inom matričnom úrade.

Na tomto úseku sa vybavuje aj prijatie skoršieho priezviska po rozvoze manželstva, ktoré možno žiadať do troch mesiacov po rozvoze a je bez poplatku.

Najviac dodatočných záznamov matrikárika zapisuje do knihy manželstiev (rozvody, zmena mena a priezviska, späťvzatie priezviska).

Aj na tomto úseku sa robia zápisy pre Osobitnú matriku a najmä sa vydávajú sobášne, a to od roku 1961 dodnes.

SPRÁVNE POPLATKY ZA MATRIČNÉ ÚKONY

Rok 2008	Vydané matričné doklady	Počet	Spolu
	Rodný list - vydanie duplikátu (50 Sk/1 ks)	0	- Sk
	Rodný list - vydanie prvého výpisu (bez poplatku)	0	- Sk
	Sobášny list - vydanie duplikátu (50 Sk/1 ks)	4	200,00 Sk
	Sobášny list - vydanie prvého výpisu (bez poplatku)	21	- Sk
	Úmrtný list - vydanie duplikátu (50 Sk/1 ks)	8	400,00 Sk
	Úmrtný list - vydanie prvého výpisu (bez poplatku)	38	- Sk
	SPOLU:	71	600,00 Sk
	OSTATNÉ MATRIČNÉ ÚKONY	Počet	Spolu
	Uzavretie manželstva pred iným než príslušným matričným úradom medzi št. obč. SR	8	4 000,00 Sk
	Povolenie uzavrieť manželstvo pred iným než príslušným matričným úradom medzi št. obč. SR	6	3 000,00 Sk
	Uzavretie manželstva medzi št. obč. SR a cudzincom	1	2 000,00 Sk
	Uzavretie manželstva mimo určenú dobu	2	1 000,00 Sk
	Uzavretie manželstva mimo úradne určenú miestnosť	1	2 000,00 Sk
	SPOLU:	10	12 000,00 Sk
	Správne poplatky za matričný úrad v roku 2008 spolu:		12 600,00 Sk

SPRÁVNE POPLATKY ZA MATRIČNÉ ÚKONY (ROK 2009)

Vydané matričné doklady	Počet	Spolu
Rodný list - vydanie duplikátu: 1,50 € (45,189 Sk)/1 ks	0	- €
Rodný list - vydanie prvého výpisu, duplikátu: bez poplatku	0	- €
Sobášny list - vydanie duplikátu: 1,50 € (45,189 Sk)/1 ks	8	12,00 €
Sobášny list - vydanie prvého výpisu, duplikátu: bez poplatku	34	- €
Úmrtný list - vydanie duplikátu: 1,50 € (45,189 Sk)/1 ks	7	10,50 €
Úmrtný list - vydanie prvého výpisu, duplikátu: bez poplatku	20	- €
SPOLU:	69	22,50 €
Ostatné matričné úkony	Počet	Spolu
Delegovaný sobáš - uzavretie manželstva pred iným než príslušným matričným úradom medzi št. obč. SR: 16,50 € (497,079 Sk)	5	82,50 €
Vydanie zmocnenia - povolenia uzavrieť manželstvo pred iným než príslušným matričným úradom medzi št. obč. SR: 16,50 € (497,079 Sk)	2	33,00 €
Uzavretie manželstva medzi št. obč. SR a cudzincom: 66,00 € (1 988,316 Sk)	2	132,00 €
Uzavretie manželstva mimo určenú dobu: 16,50 € (497,079 Sk)	7	115,50 €
Uzavretie manželstva mimo úradne určenú miestnosť: 66,00 € (1 988,316 Sk)	4	264,00 €
SPOLU:	20	627,00 €
Správne poplatky za matričný úrad v roku 2009 spolu:		649,50 €

OHLASOVŇA POBYTU

Pracovisko Ohlasovne Mestskej časti Bratislava-Vajnory sa nachádza v budove miestneho úradu na Roľníckej 109 na prízemí, číslo dverí 112.

Stránkové hodiny:

Pondelok: 8.00 - 12.00 hod. 13.00 - 17.00 hod.

Streda: 8.00 - 12.00 hod. 13.00 - 17.00 hod.

Poverená vedením ohlasovne: Gabriela Zemanová

Kontakty: telefón 02 / 48 22 44 33, fax 02 / 437 12 494

e-mail: gzemanova@vajnory.sk

V súlade so zákonom č. 253/1988 Z.z. o hlásení pobytu občanov Slovenskej republiky a registri obyvateľov Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov a zákonom č. 224/2006 Z.z. o občianskych preukazoch, prešla agenda hlásenia a evidencie pobytu občanov od 1. 7. 2006 z útvaru Policajného zboru na MČ Bratislava-Vajnory ako prenesený výkon štátnej správy súväzkom O,2. Predmetom evidencie pobytu občanov je evidencia všetkých občanov prihlá-

sených na trvalý pobyt, na trvalý pobyt bez adresy s uvedením názvu obce, na prechodný pobyt a pobyt občana v zahraničí (prechodný pobyt v zahraničí a ak sa odhlasuje z trvalého pobytu na území Slovenskej republiky s cieľom trvalého žitia v zahraničí), ktorí sú alebo boli prihlásení na pobyt na ohlasovni pobytu na „Prihlasovacom lístku na trvalý pobyt“, „Prihlasovacom lístku na prechodný pobyt“ alebo boli odhlásení z trvalého pobytu na „Odhlasovacom lístku z trvalého pobytu“.

Trvalý pobyt je povinný hlásiť každý občan, ak sa trvalo nezdržiava v zahraničí. Trvalý pobyt nezakladá nijaké právo k budove, k bytu ani k vlastníkovi, má len evidenčný charakter. Občan môže mať na území Slovenskej republiky v rovnakom čase evidovaný iba jeden trvalý pobyt; prechodný pobyt nemôže mať občan v tom istom objekte ako má evidovaný trvalý pobyt.

Prechodný pobyt je pobyt občana mimo miesta trvalého pobytu, kde sa občan dočasne zdržiava, ak má trvať viac ako 90 dní.

Občan, ktorý má trvalý pobyt na území Slovenskej republiky a ktorý sa pripravuje na vycestovanie do zahraničia na dobu dlhšiu ako 90 dní, alebo s cieľom trvale žiť v zahraničí, pred vycestovaním ohlási túto skutočnosť ohlasovni.

Do evidencie pobytu občanov ohlasovňa pobytu bezodkladne zaznamenáva a vyznačuje zmeny, ktoré hlási občan a zmeny, ktoré sú jej zasielané inou ohlasovňou, matričným úradom, ministerstvom alebo súdom, prípadne iným štátnym orgánom, prostredníctvom príslušných oznámení (oznámenia o narodení, oznámenia o uzavretí manželstva, oznámenia o úmrtí, oznámenia súdu o rozvode manželstva, vyhlásenia manželstva za neplatné, oznámenia o zmene mena, priezviska, rodného čísla, o strate štátneho občianstva SR, o hlásení pobytu v prípade adopcie dieťaťa, oznámenia o pomenovaní ulíc, oznámenia

o zmene názvu ulice, rozhodnutia o pridelení súpisného a orientačného čísla, rozhodnutia o zmene názvu ulice a orientačného čísla a pod.).

„Potvrdenie o pobyte“ sa vydáva občanovi na základe jeho požiadania, orgánom štátnej správy a samosprávy a iných právnickým osobám. Za vydanie potvrdenia o pobyte sa vyberá správny poplatok podľa položky 8 prílohy zákona NR SR č. 145/1995 Z.z. o správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov vo výške 100 Sk v hotovosti. Správne poplatky vyberané ohlasovňou sú príjmom mestskej časti.

ŠTATISTICKÉ ÚDAJE O ČINNOSTI OHLASOVNE V ROKU	2008	2009
Občania, ktorí sa prihlásili do MČ Bratislava-Vajnory spolu:	367	292
a) na trvalý pobyt	285	206
b) na prechodný pobyt	82	86
Občania, ktorým v MČ Bratislava-Vajnory:		
a) bol zrušený TP na žiadosť vlastníka, budovy (bytu)	9	33
b) boli vydané potvrdenia o pobyte (TP, PP)	401	135
Poskytnutie písomnej informácie o mieste pobytu občana vydané, resp. zaslané iným fyzickým alebo právnickým osobám na základe písomnej žiadosti podľa § 23 ods. 2 až 5 cit. zákona	323	219
Správne poplatky vybrané ohlasovňou	Rok 2008	Rok 2009
za vydané potvrdenia o pobyte	Počet	Spolu
s poplatkom (r. 2008 - 100 Sk; r. 2009 3,00 €/ 1 ks)	401	40100,00 Sk
	135	405,00 €
bez poplatku	0	- Sk
	0	0,00 €
SPOLU:	401	40100,00 Sk
	135	405,00 €

K TERMÍNU 31. 12. 2009 BOLI Z REGISTRA OBYVATEĽOV SLOVENSKEJ REPUBLIKY SPRACOVANÉ NASLEDOVNÉ ŠTATISTICKÉ ÚDAJE O OBYVATEĽOCH MESTSKEJ ČASTI BRATISLAVA-VAJNORY:			
Počet prihlásených na trvalý pobyt (TP)	Štátni občania SR 2008/2009	Cudzinci 2008/2009	Obyvatelia spolu 2008/2009
Muži	2370/2371	139/83	2509/2454
Ženy	2384/2384	89/41	2473/2425
Muži a ženy TP spolu	4754/4755	228/124	4982/4879
Počet prihlásených na prechodný pobyt (PP)	Štátni občania SR 2008/2009		
Muži	96/95		
Ženy	44/38		
Muži a ženy PP spolu	140/133		



V roku 2009 sa v MČ Bratislava-Vajnory narodilo spolu 64 detí. 38 chlapcov:

Timotej - 2, Šimon - 2, Šimon Martin, Lucas, Lukáš, Marco, Marko, Adam, Alexander, Benjamín, Branislav, Cyril, Daniel, Darius, Denis, Dominik, Edmund Michael, Filip, Juraj, Martin, Matej, Maximilián, Michal, Niko, Oliver, Patrik, Richard, Robert, Roman, Samuel, Sebastián, Teodor, Tobias, Tomáš, Tung Anh, Werner

26 dievčat:

Michaela - 3, Lucia - 2, Agáta, Alexandra, Alica, Andrea, Barbora, Denisa, Ema, Katarína, Lenka, Liliana, Martina, Milla, Natália, Nela, Patrícia, Petronella, Rebeka, Róberta, Sofia, Terézia, Victoria

V roku 2009 zomrelo spolu 43 občanov s TP v Mestskej časti Bratislava-Vajnory, z toho 20 mužov a 23 žien.

Gabriela Zemanová,
referentka oddelenia vnútornej správy
Ilustračné foto: Anton Jakubáč

Naši škôlkari išli do prírody

Tak sa to predsa len podarilo. Po menšej odmlke sme mohli zorganizovať Školu v prírode. Finančná situácia v mnohých rodinách, či iné dôvody zapríčinili nedostatočný záujem o túto aktivitu. Tento rok nám to však vyšlo. Veľmi sme sa potešili, pretože naši malí škôlkari sú veľmi šikovní a v ŠVP sme vždy všetci ako jedna veľká rodina. Cestovali sme do Senice- rekreačného zariadenia Chata pri pláži. Za pomoci rodičov sme sa naložili v pondelok 24. 5. o 8.00 h do autobusu. Rodičia sa nestarali čudovať, koľko vybavenia vezieme pre našich malých turistov. V ŠVP však treba rátať aj s nepriazňou počasia a my sme nechceli, aby našim detičkám niečo chýbalo. Lúčenie pri autobuse malo rýchly priebeh, čo vôbec nebolo na škodu. Odchádzali sme s úsmevom na tvári a s rozžiarenými očami, plnými očakávania. Ani sme sa nenazdali a boli sme v celi. Pretože sme

Poriadne hrmelo, lialo a blýskalo sa ostrošesť. Deti sa držali statočne, ale kde tu boli aj slzičky a „smútenie za domovom“. Pohladkanie, rozprávka a milé slovko však pomohlo prekonať túto večernú smutnú chvíľku. Počas ŠVP sme okrem iných aktivít absolvovali dlhší výlet okolo vodnej nádrže, sprevádzaný pozorovaním, určovaním rastliniek a malých živočíchov. Načúvaním hlasného žabieho koncertu a opakovaním známych piesní z nášho škôlkarkeho repertoáru. Myslím si, že sme boli silnou konkurenciou našim menším zeleným kamarátom. Podaktorí sa aj učili „hrať“ (písať) na netradičnom hudobnom nástroji – tráve. Bolo to veľmi smiešne a deti sa dobre zabávali. V priebehu pobytu nás čakalo veľké prekvapenie – cvičenie hasičov priamo pri našej chate. Niektoré deti mali strach, aby im nezohoreli hračky a, nebudaj, i náš pán kuchár. Ktože by

nám navaril? Museli sme deťom vysvetliť, že ide iba o ozajstné cvičenie. Tie potom sotvorenými ústami sledovali veľké hasičské autá, prípravu na hasenie, poskytovanie prvej pomoci „zranenému“ kuchárovi... Najviac zo všetkého sa deťom páčilo „vozenie sa“ na výsuvnej plošine, ktoré si bez strachu vyskúšali všetci, a to bolo pritom poriadne vysoko. Len nerady sa lúčili s tými šikovnými „ujami“ v hasičských uniformách. Spestrením pre deti boli ináštvy trošku spustnutého minigolfu. Deti sa však neskutočne zabavili triafaním tenisových loptičiek do jamiek. A, veruže, sa niektorým darilo. Ďalším veľkým zážitkom pre deti bol nočný pochod plný záhad, prekvapení a dobrodružstiev súvisiacich s hľadaním pokladu. Stretli sme sa aj s nočným duchom, ktorý sa niektorým bezočivo vkradol do ich sníčkov. No, noc sme úspešne prekonali a už sme sa tešili na záverečný táborák. Neodradila nás ani tá tmavá obloha, ani tých pár kvapiek. Lahôdkou bolo opekanie ružovo-bielych gumených cukríkov. Druhý deň ráno nás čakalo veľké balenie a cesta domov. Bolo by ešte o čom písať, snažila som sa zhrnúť len to najdôležitejšie. Neabsolvovala som veľakrát ŠVP, ale nedá mi nenapísať, že deti boli úžasné, milé, šikovné a poslušné, za čo sme si zaslúžili i pochvalu od celého personálu. S kolegynami Betkou a Soničkou sme sa vracali domov plné zážitkov a spokojnosti a pobyt s deťmi hodnotíme veľmi pozitívne. Dúfam, že i našim malým zverencom sa páčilo a že budú v dobrom spomínať na spoločné chvíle prežité v krásnom prírodnom prostredí Senice.

Text a foto: Ivona Svobodová



sa hneď nemohli ubytovať, vyrazili sme s batôžkami na chrbte na menší prieskum okolia chaty. Vyskúšali sme si kondičku na farebných preliezkach a hurá na obed. Pred tým sme, samozrejme, rozdelili deti do 2 a 3-postelových izieb. Všade bolo čisto, aj obed nás prekvapil a deťom skutočne veľmi chutilo. Po obede si deti oddýchli, olovrant sme si zobrali von, kde nás už čakali „tety animátorky“. Tie deťom pripravili pestrý program na celý týždeň (v popoludňajších hodinách). Deti boli rozdelené na dva tábory - tábor Rimanov a Galov. Celý program bol zameraný na športovanie, súťaženie a zabávanie sa detí. Hneď prvý večer nám počasie ukázalo, že netreba sa spoliehať na pekné počasie a slniečko.





Vychádzka v zologickej záhrade



V jedno pekné slnečné predpoludnie koncom júna MC Lienočka usporiadala vychádzku po bratislavskej ZOO s výkladom mamičky Lucky, ktorá vyučuje prírodopis. Vychádzku sme začali hneď pri hlavnom vchode prehliadkou akvárií a terárií. Potom sme pozdravili medvede, šli sme navštíviť divoké šelmy, ako sú tigre a levy. Najviac sme sa tešili na nový pavilón ľudoopov, kde sme sa hneď pri vstupe cítili ako v džungli, či dažďovom pralesi. O pestrý program sa

postaral orangutan, ktorý vedel ako na seba upútať pozornosť. Ďalej sme sa zastavili pri žirafách, zebračích a hrošíkoch. Pri jazierku sme pozorovali kačky, husi a pelikány. A nakoniec sme sa za odmenu šli pohrať na detské ihrisko.

Deti, ale aj mamičky sa naučili veľa nových a zaujímavých informácií o živote zvierat a dôležitosti zoológických záhrad. Dúfame, že táto milá akcia sa zopakuje aj nabudúce.

Text a foto: Lucia Krištofičová

Športový deň

V nedeľu 13. júna prišiel veľký deň Lienočkinoho ihriska - slávnostné otvorenie spojené so športovými aktivitami pre vajnorské deti. Ihrisko bolo vyzdobené a riadne pripravené na Športový deň. Privítali sme deti, ktoré sa nebáli zmerať si sily a zažiť pekné popoludnie.

Na začiatku sa deti nechali skrášliť mamičkami Danou, Martinou a Katarínou, ktoré im maľovali tvár. Pod ich rukami sa zmenili na princeznú, mac-kov, drakov, pirátov a iné zvieratká, či rozprávkové postavy. Po registrácii mamička Katarína Hanzelovej. Predsedníčka MC Lienočka spolu s dcérou Natálkou slávnostne otvorili ihrisko prestrihnutím veľkej červenej mašle. Deti súťažili v disciplínach, ktoré boli prispôbené ich veku. Mladšie detičky do troch rokov si

zmerali sily pri pretekoch na odrážadlách, alebo kolkoch. Väčšie deti súťažili v skoku vo vreci, behu s vajíčkom na lyžičke a hode do plechoviek. Za svoje výkony si vyslúžili sladké medailky. Súťaže organizovali mamičky Stanislava a Maja. Okrem nich sa na príprave ešte podieľali Alena a Kristína, členky MC.

MC Lienočka ďakuje sponzorom Janke a Jozefovi Bajbarovcom z firmy ARC-Drink service, s. r. o., a vedúcemu predajne COOP Jednota vo Vajnorochoch.

Katarína Hanzelová

Foto: Zuzana Ganóczyová



Vajnorská penalta 2010



MČ Bratislava-Vajnory a FK Cepit Vajnory pozývajú priaznivcov športu a dobrej nálady na futbalové ihrisko vo Vajnorochoch, kde sa bude 4. septembra o 12.30 h konať druhý ročník Vajnorskej penalty. O dobrú náladu sa postará známy DJ Jožko Kukučka a nebude chýbať ani bohatá ponuka stánkového občerstvenia. Gestorom celého podujatia je opätovne futbalový legionár, viacnásobný reprezentant Slovenska a komentátor futbalových prenosov - Marián Zeman.

Príďte si zasúťažiť v kopaní penált so zaujímavými konkurentmi a vyskúšať si, či sa vám podarí obstáť pri pokutových kopoch proti renomovaným brankárom... Na výhercov čakajú zaujímavé ceny.

Program podujatia:

12.30 - 13.30 h	Registrácia účastníkov
13.30 h	Slávnostná úvodná penalta
13.35 h	Súťaž v kopaní penált
	Vyhlasenie výsledkov súťaží

Súťažiť sa bude v nasledovných kategóriách (kopanie penált na futbalových brány):

A. Súťaž mužov	15 rokov (štartovné 7 eur)
B. Súťaž žien	(bez poplatku)
C. Súťaž žiakov	6 - 10 rokov (bez poplatku)
D. Súťaž žiakov	11 - 14 rokov (bez poplatku)

Do súťaží sa môžete prihlásiť aj vopred na tel. č.: 0905 381 888, alebo v deň konania podujatia od 12.30 - 13.30 h. Viac na www.vajnory.sk
Zmena programu vyhradená!

Monika Debnárová, foto: Anton Jakubáč



EUROPEAN CUP V BENCHPRESSE

Na vajnorskom hádzanárskom ihrisku bude aj v tomto roku sviatok sily a zábavy. **V sobotu 21. augusta od 11.00 hodiny** sa pod záštitou predsedu Bratislavského samosprávneho kraja Ing. Pavla Freša a starostu Mestskej

časti Bratislava - Vajnory Ing. Jána Mrvu uskutoční European Cup v Benchpresse, šampionát svetovej asociácie v tlaku na lavičke WUAP, ktorý bude nielen generálkou na Majstrovstvá sveta v tlaku na lavičke, ktorý sa uskutoční koncom

septembra v Trnave, ale vajnorský šampionát je predurčený na prezentáciu maximálnych výkonov jednotlivých borcov bez psychického tlaku, ktorý sprevádza súťaže na Majstrovstvách sveta vari v každom športovom odvetví. Preto očakávame výkony na hranici svetových rekordov.

Vo Vajnoroch sa stretnú najmä reprezentanti okolitých krajín - Česka, Rakúska, Poľska a Maďarska, ktorí patria ku svetovej špičke, ale aj borci z Fínska, Francúzska a Nemecka, ktorých výkony sa blížia k magickej hranici 400 kilogramov. Za kratší koniec určite nebudú ťahať ani slovenskí reprezentanti, z ktorých popredný šampión Henrich Hekš, majster sveta, svetový rekordér a úradujúci majster Európy, žije vo Vajnoroch a plánuje na domácej pôde pokoriť po štvrtý raz svetový rekord.

Perfektnou organizáciou šampionátu chceme opäť presvedčiť nielen prezidenta svetovej asociácie WUAP Martina Heindla, ale aj zúčastnených športovcov a divákov, že na Slovensku anajmä vo Vajnoroch vieme zorganizovať každé podujatie na špičkovej úrovni.

Okrem nadľudských výkonov súťažiacich prítomných zaujmú aj divácke súťaže, ktoré budú prebiehať v prestávkach medzi jednotlivými súťažnými skupinami v tlaku na lavičke.

Divácke súťaže budú spestrené programom a sprevádzané moderátorom.

Pavol Telek

Foto: Anton Jakubáč

Beachvolleybal opäť zaujal

Prvý júlovú sobotu sa uskutočnil už druhý ročník vajnorského Beachvolleybalového turnaja v spolupráci s MČ Bratislava - Vajnory. Tak ako minulý rok sa na turnaji zúčastnilo 12 dvojíc. Počasie nám prialo hneď od rána a väčšina účastníkov sa schovávala pod šiatrom, ktorý nám poskytol miestny úrad. Po úvodných zápasoch v skupinách sa nám vykryštalizovala tabuľka ôsmich postupujúcich mužstiev.

Prím hrali minuloroční víťazi, tím Dve Pivá v zložení Mišo Kovesi a Žaneta Kokyová (vlastni hrali pod názvom Red Bull). Svoju skupinu vyhrali suverénne a postúpili do vyradovacej časti z prvého miesta. Bez straty bodu v skupine skončilo aj mužstvo Linuxáci v zložení Andrea Bundzelová, Juro Slačka, a tak boli, len kvôli horšiemu skóre, nasadení ako druhé mužstvo.

Prvé vyradovacie kolo neprinieslo žiadne prekvapenie a do semifinále sa dostali

štyri najlepšie dvojice po skupinovej fáze. Strhujúce semifinále sme videli medzi Linuxákmi a mužstvom Tí druhí, v ktorom, napokon, viac volejbalových zručností preukázalo mužstvo Linuxáci. Tí sa už mohli chystať na finálový súboj s obhajcami trofeje, mužstvom Dve Pivá. Obhajca titulu si v semifinále v dvoch setoch poradil s mužstvom Tí z Patrónky.

Prvý set vo finále bol zo začiatku veľmi vyrovnaný a papierovo slabší tím Linuxáci hral v niektorých fázach lepšie ako favorit Dve Pivá. Ku koncu setu sa však prejavila nezohratosť Linuxákov a prehrali ho 15:11.

Do druhého setu lepšie vstúpili Linuxáci, ktorí viedli už 3:1 a potom aj 5:2. No znova asi zaúradovala nováčikovská daň a po sérii chýb sa Dve Pivá dostali do vedenia výsledkom 9:7, ktorý už kontrolovali, a set a takisto aj celý turnaj dotiahli do víťazného konca.

Už mi ostáva dodať len toľko, že kto prišiel, určite neľutoval a užil si krásny deň s volejbalom. Na záver sa chcem ešte poďakovať MČ Bratislava - Vajnory za pomoc pri finančnom a materiálnom zabezpečení turnaja a pracovníkom hospodárskej správy. Takisto chcem poďakovať všetkým, ktorí nám nejakou pomohli turnajom a aj všetkým účastníkom, že prišli.

Dúfam, že sa stretne opäť o rok.

VYHODNOTENIE

druhého ročníka vajnorského Beachvolleybalového turnaja:

1. miesto: Dve Pivá

(Michal Koveci, Žaneta Kokyová)

2. miesto: Linuxáci

(Juraj Slačka, Andrea Bundzelová)

3. miesto: Tí z Patrónky

(Branislav Antoš, Miroslava Bošková)

Matúš Bednár,

člen športovej komisie



Extrémisti v Rendezi

V susednom Rendezi zorganizoval tím mladých nadšencov extrémnych športov, streetballu, graffiti, breakdancu a rapovej hudby, stretnutie komunit a ich priaznivcov. Posledný víkend pred vysvedčením si záujemcovia o podujatie RendezJam - Bakiho memoriál prišli opäť na svoje. V bratislavskej Rači, v športovom areáli na Sklabinskej sa to 26. júna hmýrilo farbami writerov, lámavými pohybmi brejkerov, basketbalisti a skejťáci predvádzali triky, pri ktorých ostával rozum stáť. Všetko sa odohrávalo pri basoch rapovej hudby, ktorú produkovali chalani z Bratislavy a Trnavy. Jedla bolo dosť pre každého a organizátori nezabudli ani na najmenších, pre ktorých bol na blázenie po celý deň v areáli nafukovací ring.

na medzikomunitnej spolupráci Rendez - Vajnory - Rača. Poďakovanie patrí mladým Vajnoračkom z Klubu, MČ Bratislava-Vajnory, starostovi Vajnora, Vajnoračkom - spoluorganizátorovi Tomášovi Ujlakymu a DJovi Wugymu.

Ďakujeme a tešíme sa na ďalšiu spoločnú akciu pre mladých a talentovaných ľudí.

Text a foto: Matúš Ferienčík

Priebeh podujatia otvorili už tradične basketbalisti. Tí sa po registrácii rozžrebovali do skupín a zaujali svoj kurt. Nasledujúcich 6 hodín to pod košmi ozaj vrelo, chalani sa bili o každý milimeter palubovky. Nakoniec vo veľmi vyrovnanom avyčerpávajúcom zápase vyhral opäť tím skurióznym menom Štoferi. Chalani tak obhájili svoj minuloročný triumf. Baki tím obsadil druhé miesto a tím Otázka času tretie miesto. Ďakujeme všetkým basketbalistom za skvelú atmosféru, ktorú svojou hrou vytvorili.

Brejkerom patrilo po celý deň priestranné linoleum. Chalani aj dievčatá sa „lámali“ v drieku, predvádzali všetky tromfy, ktoré dosiaľ poznali len steny telocviční, v ktorých trénovali. Breakdance sa tešil veľkej diváckej podpore a hlasnému povzbudzovaniu. Do finále sa prebojovali chalani z Produkt crew a Breakfans crew. Porota na prvú priečku po peknom „boji“ postavila Produktákov.

V areáli bolo pre graffiti vytvorených

niekoľko plôch. V poslednom čase stále viac populárnejšiemu umeleckému smeru bolo v objekte areálu vyhradených skoro 600 m² steny. Priestor tak dostali skúsení umelci, ako aj ich mladší nasledovníci. Mamičky a tatkovia sa nehanbili a maľbu sprejom si vyskúšali tiež.

Sprievodnými akciami bola minirampa, na ktorej si bolo možné voľne zajazdiť, nafukovací ring, v ktorom si svoje sily „zmerali“ mladšie i staršie ročníky.

Celú akciu podfarbila rapová hudba, ktorú servirovali dji z Bratislavy a Trnavy. Uhasiť smäd a nasýtiť žalúdok bolo možné v pripravenom bufete.

Na podujatí nechýbali veľké mená zo zahraničia. Na stene sa predstavili Nemci Caparso, Omsk, Serk, Slider a slečna MadC. Tanečník - Filipínec žijúci v Londýne - BBoy Mouse, ktorý je známy vďaka účinkovaniu na Madonniných koncertoch či v jej klipoch.

Realizácia podujatia bola opäť postavená



Futbalové nádeje

Naši malí futbalisti z prípravky FK Cepit - Vajnory sa 27. júna zúčastnili turnaja futbalových prípraviek konanom v Modre, kde skončili na peknom 3. mieste.

**Monika Debnárová
Foto: Monika Pučeková**

OSEMSMEROVKA

Tajničku uverejníme v budúcom čísle.

Ak máte záujem, vylúštenie tajničky osemsmierovky môžete poslať na adresu: Vajnorské novinky, MÚ Vajnory, Roľnícka 109, 83107 Bratislava alebo na e-mail: redakcia@vajnory.sk. Vyžrebovaného výhercu odmeníme knihou. **Veľa šťastia a zábavy vám želá redakcia VN!**

Zo školských lavíc: **Náš dedo vraví, že rum je jed, ...**



Prpravil: Slovenský zväz hádzankárov a križovkárov

Autor: I. Bronstlikovič

BALATON, BARAN, BODKA, BRALO, DIELO, DROTÁR, FIRMA JEDLO, KAČICA, KALINA, KANADA, KANAPA, KAPITÁN, KAPOR KARAS, KLIETKA, KOKOS, KOLOTOČ, KOMISIA, KOMORA, KVETY LAMELA, LARVA, LETEC, LETKA, LIBELA, LIESKA, LÍSTOK, LOTOR MAČKA, MALIAR, MASKA, MATICA, MATKA, METLA, MLIEMO MORAVA, OLTÁR, OSLAVA, PANDA, PANFI, PERKO, PIATOK PORIADOK, PRACKA, PROROK, RAKVA, REZEN, RIAVA, RIEKA ROBOTÁ, SALAMANDRA, SEKERA, SKOBA, STRAKA, SVALY ŠALÁI TALIANSKO, TALIZMAN, TAŠKA, TOVÁREŇ, TRNAVA, TULEŇ TUREK, VESNA, VIETOR, ZVOLEN.

Múdrosť na mesiac

- **Múdry sú tí, ktorí uznávajú ako nevyhnutnosť hranice poznania, ale zároveň chápu, že láska je väčšia ako poznanie.**
Paul Tillich

- **Pravda o sebe samom je ťažko stráviteľná. Preto ľudia držia v tomto smere takú prísnu diétu.** Pavel Reuman

- **Ľudia vravia: ukáž nám zázrak, potom uveríme, a Boh hovorí: verte a uvidíte zázraky.** Bernhard Lichtenberg

- **Aký nerozumný je ten, kto kupuje koňa podľa uzdy a sedla a koňa si nevšima. Tak je nerozumný i ten, kto posudzuje človeka podľa šiat a postavenia.** Seneca

- **Zaumieň si, že každý deň vykonáš niečo, na čo nemáš veľkú chuť. A čoskoro ti nebude povinnosť na ťarchu.** Mark Twain

Zrnká múdrosti
vybrala Edita Jaslovská

Kultúrne a športové podujatia

■ **21. 8. 2010 - sobota**

European Cup Benchpress

pod záštitou predsedu BKS a starostu Vajnory, šampionát svetovej asociácie v tlaku na lavičke
Čas konania: 11.00 h
Miesto konania: hádzanárske ihrisko Vajnory

■ **4. 9. 2010 - sobota**

Vajnorská penalta - II. ročník

Čas konania: 12.30 h
Miesto konania: futbalový štadión FK Cepit, Pri Struhe

■ **4. 9. - 21. 11. 2010**

„Český oceľoryt“

Výstava oceľorytov, FDC a známkovej tvorby z Českej republiky

Vernisáž v sobotu 4. 9. 2010 o 16.00 h

Miesto konania: Galéria TYPO&ARS, Roľnícka 349, Bratislava - Vajnory
Organizátor: Galéria TYPO&ARS

■ **6. 9. 2010 - pondelok**

Oficiálne otvorenie novopostavenej škôlky

za účasti predstaviteľov MČ Vajnory, dodávateľov, obchodných partnerov a ďalších pozvaných hostí
Čas konania: 9.00 h

■ **11. 9. 2010 - sobota**

■ **25. 9. 2010 - sobota**

Tvorivé dielne pre deti

Čas konania: 10.00 - 14.00 h
Miesto konania: Galéria TYPO&ARS, Roľnícka 349, Bratislava - Vajnory
Organizátor: Združenie deti a umenie
Mobil: 0903 477 074

■ **11. 9. 2010 - sobota**

Hurá, máme novú škôlku!

Deň otvorených dverí v novej materskej škôlke, pre rodičov, deti a verejnosť
Čas konania: 15.00 h

Popoludnie plné zábavy pre deti

so Šašom Marošom a ďalšími prekvapeniami
Organizátor: Mestská časť Bratislava - Vajnory

■ **11. 9. 2010 - sobota**

Tradičný hádzanársky turnaj starých pánov

Čas konania: 10.30 h do skončenia a vyhodnotenia turnaja
Miesto konania: Hádzanárske ihrisko na Ul. Alviano
Po turnaji bude diskotéka od 19.00 do 01.00 h
Organizátor: HK Vajnory pod záštitou MČ BA - Vajnory

■ **12. 9. 2010 - nedeľa**

Predhodový koncert Speváckeho zboru Jána Pavla II. a jeho hostí, venovaný Patrónke našej

Čas konania: 16.00 h
Miesto konania: Kostol Bratislava - Vajnory
Organizátor: Spevácky zbor Jána Pavla II., Farnosť Bratislava - Vajnory, MČ Bratislava - Vajnory

■ **15. 9. 2008 - pondelok**

Vajnorské hody 2010

(program bude uverejnený na webovej stránke a v yvesných skrinkách)
Miesto konania: Park Pod lipami
Organizátor: MČ Bratislava - Vajnory

Zmena programu vyhradená!

**TELEFÓNNY ZOZNAM
MIESTNEHO ÚRADU MESTSKEJ
ČASTI BRATISLAVA-VAJNORY**
Servis pre občanov mestskej časti
02/4822 4448, 4870 0380,
43712280
Sekretariát starostu: 4822 4412
Miestny kontrolór: 4822 4414
Podateľňa 4822 4432
Matrika, ohlasovňa pobytu
4822 4433
Vajnorské novinky 4822 4424
Miestna knižnica 43712621

Žiadame

o kontrolu letov

Letovým prevádzkovým službám SR na letisku M. R. Štefánika bol z Miestneho úradu Vajnory adresovaný list nasledujúceho znenia: „**Týmto Vás žiadame dôsledne upozorňovať a kontrolovať lietadlá odlietajúce smerom na Vajnory, aby dodržiavali platný vzletový a príletový predpis (smernicu na vzlety a prílety) a to hlavne s ohľadom na výšku nad Vajnorami. Takisto sa nedodržiava nočný pokoj od 22.00 do 6.00 hodiny. Momentálne v letnom období, keď je väčší počet odletov, niektoré lietadlá nedodržiujú smernicu, čo budeme oznamovať Leteckému úradu SR.**“

Ján Mrva, starosta MČ
Bratislava - Vajnory

■ ZDRAVÉ CHUDNUTIE

prírodné produkty, osobný poradca
www.chudnete.sk/tanicka
Mobilné číslo: 0904 260 674

■ **Vezmem do prenájmu** 3-4 izbový byt vo Vajnoroch. Kontakt: 0944/550343, 0944/455394

■ **Vezmem do prenájmu** rodinný dom vo Vajnoroch. Kontakt: 0944/550343, 0944/455394

Kolaudácia verejnej kanalizácie

V Mestskej časti Bratislava-Vajnory bolo v roku 2009 vybudovaných 157 kanalizačných prípojok na uliciach:

TOMANOVA (od Ulice Pri mlyne až po koniec Roľníckej ulice)
ROĽNÍCKA (nepárne čísla od Ulice Pod Lipami až po koniec Vajnory)
ROĽNÍCKA (párne čísla od Kúkoľovej ulice až po koniec Vajnory)
VELKÉ ŠTEPNICE
HOSPODÁRSKA
KÚKOĽOVÁ
KONCOVÁ (od Roľníckej ulice až po križovatku Ulice K. Brúderovej)
PRI STRUHE (čísla domov 7, 9, 11, 14, 16, 18)

Oznamujeme vám, že kolaudácia na týchto komunikáciách sa začala v júni 2010 a predpoklad sprevádzkovania kanalizačnej siete a pripojenia sa na verejnú kanalizáciu pre obyvateľov Mestskej časti Bratislava - Vajnory je v mesiacoch august - september 2010.

Vlastníkov príľahlých nehnuteľností vyzývame na uzatvorenie zmluvy o vybudovaní vonkajšej časti domovej kanalizačnej prípojky a na uhradenie finančného podielu na vybudovanie kanalizačnej prípojky.

Mária Bitarovská, ekonomické oddelenie

Mestská časť Bratislava - Vajnory podľa ust. , 281 a nasl. Obchodného zákonníka vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž na predaj nehnuteľností vo vlastníctve vyhlasovateľa vo Vajnoroch s nasledovným predmetom:

Predmetom predaja sú tieto nehnuteľnosti:

Budova so súp. číslom 10113 nachádzajúcej sa na Púchovskej ul. č. 3 v Bratislave - Vajnoroch, zapísanej na LV č. 3071, vedenom Správou katastra pre Hlavné mesto SR Bratislavu pre k.ú. Vajnory, postavenej na pozemku parc. č. 2194/4, 2194/11, 2194/12 k.ú. Vajnory ako aj ostatné plochy o celkovej výmere 910 m² p. č.: 2194/2, 2194/13, 2194/14, 2194/15, 2194/16, 2194/17 k. ú. Vajnory.

Predpokladaná hodnota nehnuteľností stanovená znaleckým posudkom je stanovená na 106 692,1675 eur.

Bližšie podmienky súťaže si môžu záujemcovia vyzdvihnúť na sekretariáte starostu Mestskej časti Bratislava-Vajnory, Roľnícka 109, 831 07 Bratislava, na 1. poschodí, prípadne sa s nimi oboznámiť na www.vajnory.sk

Účastníci súťaže majú možnosť obrátiť sa v veciach organizačných na:
Mgr. Juraja Lauka, PhD., e-mail: prednosta@vajnory.sk, tel. č.: 02/48224421

a vo veciach technických na Ing. Stanislava Svátka, e-mail: svatek@vajnory.sk, tel. č.: 02/48224426

MČ Bratislava - Vajnory

Vás srdečne pozýva na

VAJNORSKÉ HODY

15. septembra 2010

Na programe je: Slávnostná svätá omša o 10.00 h, bohatý kultúrny program od 15.00 h na pódiu v Parku pod lipami, atrakcie pre deti, razba vajnorského dukátu, predaj knihy Príhody vajnorských ľudí, súťaž „O najlepší hodový koláč“, stánkový predaj, na záver hodová veselica so skupinou Profil.

Program Vajnorských hodov bude dodatočne uverejnený na webovej stránke www.vajnory.sk a vo vývesných skrinkách.



Vajnorské novinky

E-mail: redakcia@vajnory.sk

Internetová adresa:

www.vajnory.sk

- mesačník obyvateľov Mestskej časti Bratislava - Vajnory. Vydáva Mestská časť Bratislava - Vajnory. **Redakcia:** MÚ Vajnory, Roľnícka 109, 83107 Bratislava. **Redakčná rada:** podpredseda Ing. Mário Schwab, členovia: Mgr. Juraj Lauko, PhD., Soňa Molnárová a Katarína Pokrivčáková. **Šéfredaktor:** Mgr. Eduard Fašung. **Jazyková redaktorka:** Edita Jaslovská. **Dtp a tlač:** Vydavateľské družstvo Lúč, Kozičova 2, 84110 Bratislava. **Inzeráty:** redakcia@vajnory.sk. 02/48 22 44 24. Vydavateľ nezodpovedá za obsah inzerátov. Nepredajné! **Náklad:** 2 200 výtlačkov. Redakcia nevracia nevyžiadané rukopisy a fotografie. Za obsah jednotlivých príspevkov zodpovedajú autori. Názory autorov a redakcie nemusia byť totožné. **Registračné číslo:** EV 3049109.



Na výročnom dni vajnorských poľovníkov



Veselica, hudba, spev, tanec, ale aj vážnosť chvíle tradične sprevádzajú výročný deň vajnorských poľovníkov. Na námestí v Parku pod lipami sa aj tento rok prezentovali poľovníci dobrou zábavou, na ktorú sa prišli pozrieť desiatky Vajnorákov i návštevníkov obce. Azda najviac im tento rok zachutil poľovnícky guláš z diviny, podlievaný vajnorským vínom. Veď pomaly nestačili ani dva navarené kotly. Účastníci nepohrdli ani zmesou kultúrneho programu a príjemnou prechádzkou v dobroprajnom počasí medzi zaujímavými atrakciami, ktoré očarili najmä deti. Veď vidieť orlov, výrov, či sokolov na vlastné oči nebýva každodennou záležitosťou. Sviatosť chvíle poľovníkov, predovšetkým ako dobrých hospodárov a ochrancov prírody, umocnil alegorický sprievod do vajnorského kostola spojený so žehnaním darov lesa a svätou omšou. Svoj deň poľovníci organizovali v spolupráci s Mestskou časťou Bratislava-Vajnory.

Text a foto: Eduard Fašung



Budujeme, opravujeme, aby Vajnory boli krajšie a lepšie sa tu žilo



*Materská škola
pre 150 detí
pred dokončením.*



*V ZŠ Kataríny Brúderovej stavíme
multifunkčné školské ihrisko.*



pred

*Zo starej dlažby
z Parku pod lipami
sme urobili nové
chodníky. Takto
vyzeral jeden
z nich pred...*



po

*... a takto vyzerá
dnes po oprave.*



*Časť Vajnorského
Ľudového domu
má novú strechu.*

*Miestny úrad venuje stálu pozornosť
skrášlovaniu životného prostredia.*

